

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-338
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 1. kiadás . 1953 július 25 6 6 — p

Négy száz orvostanhallgató tüntető felvonulást tartott Majna-Frankfurtban

1 VD & IKA/V4/J Rud, Kor B e r l i n , 1953 július 25 /MTI/

A "Der Kurier" című nyugatnémeti lap jelenti, hogy Majna-Frankfurtban csütörtökön 400 orvostanhallgató főhár képenben tüntető felvonulást tartott. Az orvostanhallgatók elkeseredetten tiltakoztak a bonni kormány rendelete ellen, amely szerint a tanulányaikat bevégző orvosok két évig fizetés és ellátás nélkül kötelesek dolgozni az állami és városi kórházakban.

Naumov cikke a "Pravda"-ban az Adenauer-klika támadó terveiről

2 T-37 Do/Np/J Rud, Kor M o s z k v a , 1953 július 25 /TASzSz/
pénteki

A "Pravda" című lapban Naumov cikket írt az Adenauer-klika támadó terveiről.

Ugyanakkor, amikor a német hazfiak erőik új energiával harcolnak Németország békés és demokratikus alapra való egyesítéséért, az amerikai-bonni reakció - írja Naumov - mindent megtesz azért, hogy megzavarja a német nép törvényes kívánságainak és törekvéseinek megvalósítását.

Az utóbbi napokban a nyugatnémetországi lapok új adatokat közölnek Blank, a bonni kormány fasiszta "hadügyminisztere" washingtoni utazásának eredményeiről. E közlések szerint Blank és az Amerikai Egyesült Államok kormányának képviselői egyezményt kötöttek az amerikai-német katonai együttműködésről.

/Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 2. kiadás

1953 július 25

66-5 p

/Naukov ökke ... 1. folyt./ T Do/Np/J Rud, Kor

Az "Aachener Nachrichten" című lap - léleplezve azt a manővert, amelynek segítségével az egyezmény szerzői palástolni próbálják ennek az egyezménynek a lényegét - a következőket írja: "Ez az együttműködés nem hivatalos katonai szövetség formájában fejeződik ki, amelyről Franciaország különösen fél, hanem az európai védelmi közösségről szóló egyezmény kereteiben fog megvalósulni".

A nyugatnémetországi lapok utalnak arra, hogy Blanknak az Egyesült Államok vezetőivel folytatott tárgyalásain a stratégiai terveket illetően teljesen egyező véleményre jutottak. Egyébként kikötötték, hogy "a vélelén ténedő jellegű lesz".

"Az amerikai kormány - írja az "Aachener Nachrichten" - lényegesen fontos tényezőnek tartja a német hadosztályok megalakításának meggyorsítását és azok harci készségét a Kelettel kapcsolatos ténedő védelem megvalósítása ügyében".

A nyugateurópai sajtó jelentései szerint Blank Washingtonban megegyezésre jutott tekintetben, hogy a bonni köztársaság fegyveres erejének megalakítását hivatalosan 1954 első felében fogják kezdeni. /Mint ismeretes, már régóta folyik Nyugat-Németországban a katonai egységek nem hivatalos alakítása./

Az "Aachener Nachrichten" július 21-i számában - hivatkozva a "DPA" nyugatnémetországi híriügynökségre, az "Associated Press" amerikai híriügynökségre és saját értesüléseire - utal arra, hogy nemcsak azt a 12 hadosztályt akarják megalakítani, amelyről eddig volt szó, hanem ezenkívül esetleg 12 tartalék hadosztályt is.

Blank amerikai tartózkodása idején kijelentette, hogy "az európai hadsereg előirányzott megteremtését néhány hónapon belül minden európai parlament ratifikálni fogja". Ilyen arcátlan kijelentéseket tett Blank a Washingtonban elért megegyezésre társzkodva, amelynek értelmében egyidejű amerikai-bonni nyomatst fognak gyakorolni a francia parlamentre abból a célból, /folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 3. kiadás

1953 július 25

66 10 P

/Naumov cikke ... 2. folyt./ T Do/Np/J Rud, Kor

hogy azt a katonai egyezmények nielőbbi ratifikálásira kényszerítsék". "Az amerikai kormány - írja az "Aachener Nachrichten" - kinyilvánította, hogy nem hajlandó tovább tűrni a francia obstrukciót az "európai védelmi közösség"-ről szóló egyezményrel kapcsolatban".

A nyugateurópai sajtó jelentései szerint Washingtonban emellett meg egyezésre jutottak katonai missziók kicseréléséről, valamint arról, hogy az Egyesült Államok segítséget nyújtanak a bonni hadügyminisztérium megteremtésében. Az Egyesült Államok kormánya készségét nyilvánította, hogy az újjászülötő Wehrmachtet ellátja mindenfajta fegyverrel, beleértve 1300 lökhajtásos repülőgépet, nehéztankokat és tüzérséget. Az Egyesült Államok kötelezte magát, hogy a nyugatnémet hadosztályok kiképzésének céljára rendelkezésre bocsátja lőtereit és gyakorlótereit. A nyugatnémet tiszta amerikai egységek mellett katonai tanfolyanokat fognak létesíteni német katonák számára.

Ugyanakkor, amikor a nyugateurópai sajtóban mindezekről a tényekről közlések jelentek meg, Blank hivatalosan valamilyen "cáfolatot" tett közzé. Azonban ez a "cáfolat" semmit sem cáfol. Hiszen lehet-e cáfolni tényeket ugyanakkor, amikor maga a bonni kormány minden lépése megerősíti ezeket a gyakorlati ténykedéseket?

Még haza sem ért Blank Bonnba, amikor ott már kihirdették, hogy az Egyesült Államok, Anglia és Franciaország elfogadta Adenauernek azt a javaslatát, hogy létesítsenek bizottságot a még mindig börtönben ülő hitlerista háborús bűnösök ítéleteinek felülvizsgálására. Teljesen nyilvánvaló, hogy a hitleristák szabadonbocsátása a német fasiszta Wehrmacht gyors újáteremtésének a tervével kapcsolatos.

A napokban Blank kihirdette "az ujonctoborzás szabályait". Ugyanakkor Nyugat-Németországban ugynevezett "katonai tartalékosokat" tartanak, amelyek nem egyébek, mint az eljövendő Wehrmacht hadosztályai alapkérdésnek katonai szedléi.
/Folyt. köv./

TL

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 3. kiadás

1953 július 25

60 10 P

/Neunov cikke ... 2. folyt./ T Do/Np/J Rud,Kor

hogy azt a katonai egyezmények nielőbbi ratifikálásira kényszerítsék". "Az amerikai kormány - írja az "Aachener Nachrichten" - kinyilvánította, hogy nem hajlandó tovább túrni a francia obstrukciót az "európai védelmi közösség"-ről szóló egyezményrel kapcsolatban".

A nyugateurópai sajtó jelentései szerint Washingtonban emellett meg egyezésre jutottak katonai missziók kicseréléséről, valamint arról, hogy az Egyesült Államok segítséget nyújtanak a bonni hadügyminisztérium megteremtésében. Az Egyesült Államok kormánya készségét nyilvánította, hogy az újjászülötő Wehrmachtot ellátja mindenfajta fegyverrel, beleértve 1300 lökhajtásos repülőgépet, nehéztankokat és tüzérséget. Az Egyesült Államok kötelezte magát, hogy a nyugatnémet hadosztályok kiképzésének céljára rendelkezésre bocsátja lőtereit és gyakorlőtereit. A nyugatnémet tiszta amerikai egységek mellett katonai tanfolyamokat fognak létesíteni német katonák számára.

Ugyanakkor, amikor a nyugateurópai sajtóban mindezekről a tényekről közlések jelentek meg, Blank hivatalosan valószínűleg "cáfolatot" tett közzé. Azonban ez a "cáfolat" semmit sem cáfol. Hiszen lehet-e cáfolni tényeket ugyanakkor, amikor maga a bonni kormány minden lépése megerősíti ezeket a gyakorlati ténykedéseket?

Még haza sem ért Blank Bonnba, amikor ott már kihirdették, hogy az Egyesült Államok, Anglia és Franciaország elfogadta Adenauernek azt a javaslatát, hogy létesítsenek bizottságot a még mindig börtönben ülő hitlerista háborús bűnösök ítéleteinek felülvizsgálására. Teljesen nyilvánvaló, hogy a hitleristák szabadonbocsátása a német fasiszta Wehrmacht gyors újáteremtésének a terveiivel kapcsolatos.

A napokban Blank kihirdette "az ujonctoborzás szabályait". Ugyanakkor Nyugat-Németországban ugyanevett "katonai tálalkozókat" tartanak, amelyek nem egyéb, mint az eljövendő Wehrmacht hadosztályai alapkérdésnek katonai szemléi.
/Folyt.köv./

TL

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 4. kiadás

1953 július 25

6 6 15 p

/Hannover híre ... 3. folyt./ T Do/Np/J Bud, Kor

A "Stahlhelm" katonai szervezet összejövetele után, ahol nyíltan fenyegetéseket intéztek Franciaország címére, Hannoverben az összes "katonai szövetségek" képviselőinek az összejövetelet tartották meg. Az összejövetelelen felszólalt Blücher bonni alkancellár, Ehlers, a Bundestag elnöke és más bonni vezetők. A 107. gyalogos hadosztály volt katonáinak ider-obersteini találkozásán a dolog odáig fajult, hogy a "Győzelmesen szétverjük Franciaországot" és "Anglia ellen vonulunk" kezdetű fasiszta dőket énekelték.

A bonni kormány az Egyesült Államok agresszív kéréseinek védelme alatt előkészületeket tesz a fasiszta Wehrmacht hadosztályainak megalakítására. Egy új hűbös egyezményt készítenek elő, amelynek célja, hogy a német népet bafejezött tények elé állítsa, és illy módon lehetetlenné tegye Németország békés egyesítését.

A német nép azonban jól felismeri ellenségeinek kulisszanégytűi játékeit. Követeli, hogy hívják össze Kelet- és Nyugat-Németország képviselőinek össznémet tanácskozását, amely meghatározza majd azokat a gyakorlati lépéseket, amelyek szükségesek ahhoz, hogy megtarthassák mindkét Németország részében az egységes és szabad választásokat. Ennek a tanácskozásnak még a következő kérdéseket is meg kell tárgyalnia: Az össznémet kormány megteremtése, hathatós intézkedések hozatala annak érdekében, hogy meggyorsítsák az igazságos német békeszerződés megkötését, ezután valamennyi megszálló hatalom csapatainak kivonása.

7 Ez a német nép akarata, amely egyre határozottabban ellenszegül Németország egysége ellenségeinek. /MTI/

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 5. kiadás

1953 július 25

6 6 20 p

A Világifjúsági Találkozó előtt

1953 július 25 /MTI/

Joliot-Curie üzenete a VIT részt-
vevőihez

Frédéric Joliot-Curie, a Béke-Világbonós
elnöke a következő üzenetet küldte a IV. Világifjúsági Találko-
zó résztvevőinek:

Drága Barátain! Nagy sikert kívánok a IV. VIT-
nek. Amikor kicserélték gondolatokat és tapasztalataikat és
példát mutattok egymásnak, amikor sport- és kultúrcsoportjaitok
a le-szebb verseny keretében találkoznak, sokkal többet fogtok
adni az emberiségnek egyszerű ráenynél: a népek közötti testvé-
riség és barátság nagysztos példáját mutatjátok majd. Jelenléte-
tek egy szép várost két héten át az ifjuság, a barátság és a béke
városává változtat. Amikor hazatértek majd hazátokba, otthonotok-
ba, ott is védjétek a békót, mutassátok meg, hogy a népek célja
megértésben és barátságban élni egymással és éppen ezért minden
nemzetközi viszályt tárgyalások útján rendezni lehet.

Ha ennek a nagysztos eszmenek hordozói ma-
radtok, részt vesztek korunk legnagyobb mozgalomban, a világ bé-
keharcos százmillióinak szervezett és egysztes mozgalmaiban.

Azzal, hogy ilyenódon hozzájárultok a béke
megvédéséhez, megvéditek jogaitokat és a jogok kiterjesztésének
lehetőségét.

Élet diadalát!

Ti a jövőért harcoltok, Ti biztosítjátok az

/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 6. kiadás

1953 július 25

6.25 p

/A Világifjúsági Találkozó előtt, 1. folyt./ 3 Rud/J Kor

Ujabb küldöttségek érkeztek
Bukarestbe

Szerdán újabb küldöttségek érkeztek Bukarest-
be a Világifjúsági Kongresszusra és a VIT-re. Az érkezők között
amerikai, kanadai, ausztráliai, újzejländi, chilei, északafrikai,
argentínai, braziliai, transzjordániai, libanoni, szíriai, boli-
viai és olasz küldöttek vannak.

Elutazott Bukarestbe a csehszlovák
küldöttség első nyelvetagu csoportja, amely részt vesz a III. Világ-
ifjúsági Kongresszuson, valamint a VIT-en.

A VIT-karnevál előkészületei

A IV. VIT egyik kiemelt kedő eseménye lesz a VIT-
karnevál. A hatalmas álarcosbútt a román főváros legnagyobb park-
jában, a Sztálin-parkban rendezik meg. Az előkészületek során már
számos színpodot állítottak fel a parkban.

Az olasz hatóságok szabotálni akar-
ják az olasz fiatalok részvételét
a VIT-en

& sa-ge/Mné/J

Terracini kommunista szenátor tiltakozott az
olasz külügyminisztériumban az ellen, hogy az illetékes kormány-
hatóságok szabotálják az ifjúságnak a IV. VIT-en való részvé-
telét. Ez különösen nyilvánul abban, hogy rendkívül haszadal-
masan járnak el az utlevelek kiadásánál, vagy pedig kercken visz-
szautasítják az utlevél kiadását.

Megtagadták az utleveleket a pa-
kisztáni VIT-küldöttektől

T gó/gó/J

A "Pakistan Times" közli, hogy a pakisztáni
kormány megtagadta a VIT-re utazó küldöttektől az utleveleket.
A Pakisztáni Ifjúsági Szövetség nyilatkozatot tett közlé, amely-
ben elítéli a kormánynek ezt a határozatát és követeli annak visz-
szavonását.

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 7. kiadás

1953 július 25

66 30 p

Az albán külügyminiszterhelyettes levele az ENSZ főtitkárnak

4 A BM/Hb/J Rud, Kor T i r a n a , 1953 július 25 /ATA/

Mihal Prifti, az Albán Népköztársaság külügyminiszterhelyettese a következő levelet intézte Dag Hammarskjöldhöz, az Egyesült Nemzetek Szervezetének főtitkárnak:

"Az Albán Népköztársaság kormányának megbízásából van szerencsém tudomására hozni az alábbiakat:

Az Albán Népköztársaság kormánya sajnálattal állapítja meg, hogy bár ismételtén felszólította a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság kormányát, hogy szüntesse meg az Albán Népköztársaság és az albán nép elleni provokációit, a jugoszláv kormány továbbra is provokációkat idéz elő az Albán Népköztársaság határán és ezzel veszélyezteti a határmenti albán lakosság, valamint az albán határőrök életét. E provokációknak áldozatai is vannak.

1953 január 1-e és július 13-a között a jugoszláv fegyveres erők 26 különféle provokációt követtek el, megsértve az Albán Népköztársaság területi integritását és légterét. A legsúlyosabb az a provokáció, amelyet a jugoszláv fegyveres erők 1953 július 13-án Keren falu térségében követtek el és amelynek során meggyilkolták R. Sadriat, az albán néphadsereg tisztjét. Az Albán Népköztársaság kormánya külön is tiltakozott a provokáció miatt a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság kormányánál.

Levelemhez csatolva megküldöm Önnek az Albán Népköztársaság ellen elkövetett jugoszláv provokációk részletes ismertetését.

Amikor fentieket az Ön tudomására hozom, ugyanakkor ki kell jelentenem, hogy a jugoszláv kormány ilyen magatartása nem szolgálhatja a nemzetközi feszültség enyhülésének, az államok közötti kapcsolatok rendeződésének, a népek békéje és biztonsága fenntartásának érdekeit és ugyancsak nem szolgálhatja az albán-jugoszláv határon uralkodó helyzet rendeződését. /Folyt. köv./

TL

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 8. kiadás

1953 július 25

66 35 p

/Az albán külügyminiszterhelyettes ... 1. folyt./A EM/Hb/J Rud, Kor

Az Albán Népköztársaság kormánya - abban a meggyőződésben, hogy az ENSZ alapokmányának szellemében és a béke fenntartásának érdekében jár el - újból az Egyesült Nemzetek Szervezetéhez fordul és kéri, járjon közbe a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság kormánynál annak érdekében, hogy az véget vessen ezeknek a sorozatos provokációknak.

Kérem Önt, hogy juttassa el e levél szövegét az ENSZ valamennyi tagállamához.

Az Albán Népköztársaság külügyminisztériuma ezzel egyidejűleg megbizta budapesti követségét, hogy a fent kifejtett provokációkkal kapcsolatban juttasson el tiltakozó jelszöveget a budapesti jugoszláv követséghez. /MTI/

A CGIL országos értekezletet hívott össze az olasz kohó-, textil- és bányaipar válságos helyzetének megvitatására

6 & sa-ge/Mné/J Rud, Kor R ó m a, 1953 július 25 /MTI/

Rómában a CGIL szervezésében országos összejövetelt tartanak, amelynek az a feladata, hogy megvizsgálja a kohó-, textil- és bányaipar válságos helyzetét. Az összejövetelen nagy számban vesznek részt szakszervezeti vezetők, parlamenti képviselők, valamint a községi és megyei közigazgatás vezetői azokról a vidékekről, ahol ezeket az üzemeket leépítés fenyegeti.

Di Vittorio követelte, hogy azonnal függesz-
szék fel a folyamatban lévő sok ezer munkást érintő elbocsátások végrehajtását. Javasolta olyan hatalmas állami szerv felállítását, mely magába olvasztja azokat az üzemeket, amelyeket jelenleg tulajdonosaik be akarnak zárni, mert nem hajtanak számukra megfelelő hasznot.

TL

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 9. kiadás 1953 július 25 6 3 40 p
Merénylet Libanonban a választási harc során

7 T gé/gé/J Rud, Kor B e i r u t , 1953 július 25 /TASzSz/

A libanoni választási harc ki-lezte a burzsoá-
feudális csoportok harcát a politikai és gazdasági uradalomért. Ez
a harc egész a fegyveres összeütközésekig és politikai gyilkossá-
gokig fejlődik. Július 23-án például az lnöki palota mellett
merényletet követtek el Muhammed el Abbud nagybirtokos, az Akkar
választókerület /Észak-Libanon/ képviselőjelöltje, volt pénzügy-
miniszter ellen. Revolverrel négyszer rálöttek, Muhammed el Abbud
súlyosan megsebesült. Amint a sajtó jelenti, a merénylő, Muhammed
Ali Mahaud As-Seik, Szulejmán el-Alinak, a jelenlegi miniszternek
híve, aki Muhammed el Abbud ellenfele a szőbenforgó választóke-
rületben. /MTI/

A karlsruhei bíróság októberre halasztotta a döntést a háborus
szerződések alkotmányellenessége ügyében

8 G Mn/IT/J Rud, Kor K a r l s r u h e , 1953 július 24 /ADN/

"Előreláthatólag" csak októberben tárgyalják
a karlsruhei szövetségi alkotmányjogi bíróság előtt a Német Szó-
ciáldemokrata Párt pemszát a bonni és párizsi háborus szerződés-
sek alkotmányosságának kérdésében - így határozott esütéértükén
az alkotmányjogi bíróság első szenátusa. A tárgyalási határidő-
nek a szövetségi gyűlési választások után következő időre történt
elhalasztásával a bíróság közvetlen segítséget nyújt Adenauer vá-
lasztási harcához. A bonni kormányfő az eljárás elhalasztását azért
mesterkedte ki, hogy megakadályozza a választási esélyei további
rosszabbodjanak a bűnös háborus elvezetésében az éles körben való
megvitatása által. /MTI/ Zhojy



MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 9. kiadás 1953 július 25 6 3 40 p
Merénylet Libanonban a választási harc során

7 T gó/gó/J Rud, Kor B e i r u t , 1953 július 25 /TASzSz/

A libanoni választási harc ki-lezta a burzsoá-feudális csoportok harcát a politikai és gazdasági unalomért. Ez a harc egész a fegyveres összeütközésekig és politikai gyilkosságokig fejlődik. Július 23-án például az Inöki palota mellett merényletet követtek el Muhamed el Abbud nagybirtokos, az Akkar választókerület /Észak-Libanon/ képviselőjelöltje, volt pénzügy-miniszter ellen. Revolverrel négyszer rálóttek. Muhamed el Abbud súlyosan megsebesült. Amint a sajtó jelenti, a merénylő, Muhamed Ali Mahud As-Seik, Szulejmán el-Alinak, a jelenlegi miniszternek hiva, aki Muhamed el Abbud ellenfele a szóbanforgó választóke-rületben. /MTI/

A karlsruhei bíróság októberre halasztotta a döntést a háborus szerződések alkotmányellenessége ügyében

8 G Mn/IT/J Rud, Kor K a r l s r u h e , 1953 július 24 /ADN/

"Elreálthatólag" csak októberben tárgyalják a karlsruhei szövetségi alkotmányjogi bíróság előtt a Német Szociáldemokrata Párt paraszát a bonni és párizsi háborus szerződések alkotmányosságának kérdésében - így meghatározott esütkörtékén az alkotmányjogi bíróság első szenátusa. A tárgyalási határidőnek a szövetségi gyűlési választások után következő időre történt elhalasztásával a bíróság közvetlen segítséget nyújt a demauer vá-lasztási harcához. A bonni kormányfő az eljárás elhalasztását azért megerkedte ki, hogy megakadályozza a választási esélyei további rosszabbodjanak a bűnös háborus ügyek elvezetését az álas körben való megvitatása által. /MTI/ Zhojy

8

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 10. kiadás

1953. július 25.

8 6 20 P

Sztrájkok Oleszkországban

10 sm-ge/Mac/No Rud Kor R é m a , 1953. július 25./MTI/

Milano megyében 160.000 kohóipari munkás csütörtökön két órára beüzöntette a munkát, hogy ezzel alátámassza béremelési követeléseit. Ugyanebből az okból pénteken 80.000 genovai kohóipari munkás két órán át, 60.000 római kohóipari munkás pedig négy órán át sztrájkolt.

- - -

Nagy-Britannia Kommunista Pártja politikai bizottságának nyilatkozata

11 T-70 Kg/te/Np Rud Kor L o n d o n , 1953. július 25./TASZS/

Július 23-án Nagy-Britannia Kommunista Pártjának politikai bizottsága a következő nyilatkozatot adta ki:

"Li Szin Man, diktátor cselekedeteivel bebizonyította, mennyire nem állja meg a helyét Robertsonnek az az állítása, hogy Li Szin Man kötelezte magát: tiszteletben tartja a fegyverszünetet. Li Szin Man cselekedetei veszélyeztetik a békét és a távolkeleti hadműveletek kiterjesztésére vezethetnek. Itt az idő, hogy végezzenek a távolkeleti amerikai képviselők és bábjuk kétszínű játékával. Ez a báb egy napig sem tarthatna fenn magát támogatásuk, fegyvereik, pénzügyi segélyük és szállításaik nélkül. Li Szin Man állítólagos "szuverén függetlenségéről" szóló fecsegésekkel az Egyesült Államok nem térhetnek ki a felelősség elől. Li Szin Man 1950 júniusában az amerikaik támogatásával kezdte meg a háborút, amikor nagy hangon bejelentette az "Észak elleni hadjáratot". Most ő akadályozza a béke megkötését, ugyanazokra az agresszív célokat törve. Itt az ideje lerántani a leplet az amerikai képviselők és Li Szin Man titkos megegyezéséről. A világnak joga van ismerni az igazságot! Haladéktalanul össze kell hívni az ENSZ-közgyűlés ülését, hogy biztosítsa a békét Koreában és a Távol-Keleten." /MTI/

- - -

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 11. kiadás 1953. július 25. 6 óra 20 perces

A CGT akcióegység-felhívása

12 & De/Ho/Np Rud Kor P á r i s, 1953. július 25./MTI/

A CGT elhatározta, hogy felhívással fordul a CFIC és a Force Ouvrière szakszervezeti szövetségekhez, valamint a független szakszervezetek központjához, alakítsanak egységfrontot a kormány különleges felhatalmazásai ellen. A CGT felhívásában javasolja, hogy a szakszervezetek együttesen küadjenek a béreknek és fizetősöknek a drágulásnak megfelelő felemeléséért, valamint a kollektív szerződések főbizottságának összehívásáért.

Politikai körökben elterjedt hírek szerint a Laniel-kormány törvényerejű rendelet útján 15 százalékkal kívánja felemelni a lakbértet.

- - -

Az amerikaiak nem veszik figyelembe az osztrák törvényeket

13 T-45 gé/gé/Np Rud Kor B é c s, 1953. július 25./TASzSz/

Az osztrák szakszervezeti szövetség nyilatkozatot tett közlé, amelyben tiltakozott az osztrák munkaügyi törvényhozást figyelmen kívül hagyó amerikai tevékenység ellen. A nyilatkozat hangsúlyozta, hogy az amerikaiak a "Wiener Kurier" szerkesztőségében és a "Rot-Weiss-Rot" rádióállomáson dolgozó osztrák munkásokat és tisztviselőket az amerikai kormány alkalmazottainak tekintik és kizárólag amerikai törvények szerint bannak velük. Az amerikai hatóságok nem akarják elismerni az üzemi bizottságokról szóló törvényt, és akadnak a törvényeket, amelyek az osztrák üzemekből való elbocsátásokat szabályozzák. Az osztrák szakszervezeti szövetség nyilatkozata hangsúlyozta, hogy az amerikaioknak ezek a ténykedései teljességgel ellentmondanak az osztrák munkaügyi törvényhozásnak. /MTI/

- - -

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 12. kiadás

1953. július 25.

J 6 3 0 p

Tiltakozások Ausztráliában a Kommunista Párt helyiségei elleni támadások és a szakszervezeti jogok megsértése miatt

14 T-41 KG/te/Np Rad Kor Szó és Ny, 1953. július 25./TASzSz/

A "Tribune" közli Sharkey-nel, Ausztrália Kommunista Pártja főtitkárának nyilatkozatát ezzel kapcsolatban, hogy a rendőrség a múlt héten támadásokat intézett a Kommunista Párt helyiségei és egyes párttagok megállandósított ellen.

nemrégben
"A canberrai reakciós körök, miután/a Kommunista Párt betiltásáról szóló törvényjavaslat fölött tartott népszavazáson a nép akaratából súlyos vereséget szenvedtek - írja Sharkey - új módszereket keresnek a szólásszabadság, a bírálat és a politikai szervezkedés szabadságának megsemmisítésére."

A "Tribune" beszámol a szakszervezetek, a munkásszervezetek és egyes személyek tiltakozásairól a kormány eljárása ellen és ezekről a felhívásokról, amelyek követelik a demokratikus jogok megvédelmezését. Az elfogadott határozatok kiemelik, hogy a haladó szakszervezeteket támogatni kell harcukban, amelyet azért vívnak, hogy a szakszervezeti vezető szervezet döntőbírási beavatkozása nélkül váltsanak.

A lap azt írja, hogy a sydneyi hejőfestők és dokkmunkások egyesült szakszervezetének szervezőbizottsága egyhangúlag elhatározta, táviratot intéz a kormányhoz, amelyben elítéli a munkásszervezetek elleni támadásokat. "Úgy véljük - mondja a határozat - hogy a titkosrendőrség által a "Tribune" szerkesztőségében végrehajtott házkutatás a sajtószabadság lábcaltiprása. Ha a sajtószabadságot megsemmisítik, az fasizmusra vezet. Feltesszük, hogy ezeket a támadásokat az a harc váltotta ki, amelyet a "Tribune" és a Kommunista Párt vezet az ellen, hogy a kormányzat ellenőrizze a szakszervezeti választásokat."

A gépipari szakszervezet déli partvidéki kerületi bizottsága tiltakozott a szövetségi döntőbírásnál a szakszervezeti választások kormányellenőrzése ellen.

Grant, a közánkövácok szakszervezetének titkára határozottan tiltakozott a Kommunista Párt helyiségei ellen irányuló támadások miatt. /MTI/

- - -

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 13. kiadás

1953. július 25.

9 50 p

A belga munkások fokozzák bérkövetelési akciójukat

15 u ti/ir/Np Rud kor B r ü s s z el, 1953. július 25./MTI/

Egyetlen hét sem telik el anélkül, hogy Belgium egyik vagy másik részében, az ipar egyik vagy másik ágában ne indítanának bérkövetelési akciókat a belga munkások - írja a "Le Drapeau Rouge". Belgium gazdasági élete súlyos megrázkódtatásokat él át. Az ország kiszolgáltatása az amerikai imperializmusnak, a fegyverkezési politika jelentős mértékben súlyosbította a belga munkások élet- és munkafeltételeit. A teljes és részleges munkanélküliség a dolgozók százait sújtja. A Schuman-terv és a Benelux-szerződések napról-napra súlyosbítják a helyzetet.

A belga dolgozók minderrütt harcba indultak életszínvonaluk megvédéséért. A középbelgiumi szénbányákban /Mariemont-Bascoup, Perennes-Ressaix, Anderlues, Neurage-bracquignies, Beaulieu/ a bányászok ezrei indítottak harcot a munkabiztonság megjavításáért. A többi bányákban is megsokszorozódik a gyűlések száma, ahol a bányászok megvitatják követeléseiket.

Ugyanez a helyzet a nehéziparban is. A hobokeni Cockerill üzemek munkásai 11 hét óta folytatják harcukat a munkabérek 25 százalékos emeléséért. A tortrei Carbo üzem dolgozói is béremelést követelnek. Ugyanezok az ezek indították közös akcióra a herstali "F.N." műveket, ahol a munkások 5 százalékos béremelést követelnek.

A többi iparágban is fokozódik a dolgozók ellenállása a kormány önkényes intézkedései ellen. A rothemi horgany-üzem munkásai öt hét óta folytatják sztrájkakciójukat béremelési követelésük, valamint a munkafeltételek megjavítására irányuló harcuk támogatására. A senti papírgyár 400 dolgozója, a mali üveggyár 1150 munkása, a louvaini "Marie Thumas" konzervgyár dolgozói is beszüntették a munkát a legutóbbi két hétben. A mar-chiennesi "La Sambre" hegesztői és a morceai "Ateliers Germain" munkásai harcot indítottak a munkabérek drágáért egy frankos emeléséért.

/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

14. kiadás

1953. július 25.

8 55 p

/A belga munkások.... folyt./ u ti/irNp Rud Kör

A közművek alkalmazottai is fokozzák bérémelési követeléseik támogatására indított akciójukat. Néhány hét óta egymást érik a sztrájkok a villamos-alkalmazottak körében. A közszéki tonitók már két év óta folytatják egységes harcukat fizetésük javításáért. Több ízben kaptak 24 órás sztrájkba.

A belga dolgozóknak már elég volt a belga kormány társadalmi visszafejlődést előidéző politikájából - állapítja meg a "Le Drapeau Rouge". Minden erejükkel arra törekcsenek, hogy kifejezést adjanak haragjuknak és megvetésüknek és mindenütt követelik a jelenlegi munkafeltételek lényeges javítását.

- - -

Libanon egyik választási körzetében kihírdették a rendkívüli állapotot

17 ó Ruá/Np Kör

Y WN

P á r i z s,

1953. július 25. /MTI/

Az "AFP" beiruti jelentése szerint a "választási hadjárat" következtében keletkezett nyugtalan helyzet miatt az akkori körzetben kihírdették a rendkívüli állapotot.

A libanoni kormány úgy határozott, hogy az akkori körzetben a választásokat augusztus 9-re halasztják, míg a többi északlibanoni körzetben jövő vasárnap tartják.

- - -

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 15 kiadás 1953 július 25

Az olasz békeharcosok országos értekezlete

9 T-68 KG/te/J Rud, Kor R ó m a , 1953 július 25 /TASzSz/

Július 23-án végetért az olasz békeharcosok országos értekezlete, a teljes ülésen több szónok beszélt, köztük Pietro Nenni és Emilio Sereni.

Nenni kijelentette, hogy a legutóbbi nemzetközi események, de különösen a korai fegyverszüneti tárgyalásokon elért sikerek, komoly buzdításul szolgálnak a békeharcosok számára, hogy folytassák harcukat a győzelemig. Tudjuk - mondotta Nenni - hogy a nemzetközi feszült ség enyhülésének ügyét az imperializmus érzi az utolsó pillanatban nehíusíthatják. De azt is tudjuk, hogy a békenozgalmak az utóbbi években igen előrehaladtak, nagy sikereket értek el, amelyek megváltoztatták a nemzetközi helyzetet és megteremtették az előfeltételeket a békéért és a népek közötti barátságért folytatott harcuk továbbfolytatásához.

Ezután az értekezlet által alakított négy bizottság előadója tartott beszámolót. Zárószót Emilio Sereni mondott, aki összegezte az értekezlet munkájának eredményeit. Kiemelte, hogy a világméretű békenozgalmak legfőbb jellemző vonása, eltérően a régi pacifista mozgalmaktól az, hogy a mai békenozgalmakban nemcsak a széles néptömegek, de egész népek, egész államok és kormányok vesznek részt, mint például a Szovjetunió, Kína és a népi demokratikus országok kormányai, amelyek hatalmas országok nagy politikai, gazdasági, diplomáciai és technikai erőit a béke ügyének szolgálatába állították.

Az utóbbi években - mondotta Sereni - döntő változások történtek sokszázmillió ember tudatában, olyan emberekben, akiknek néhány évvel ezelőtt nem hittek a béke megvalósulásának lehetőségében.

A béke híveinek feladata az, hogy felhasználják ezeket az óriási erőket és végleg megsemmisítsék az imperializmus világhuralmi álmait. /Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 16. kiadás

1953 július 25

9 605

/Az olasz békeharcosok ... 1. folyt./ TKG/te/J Rud, Kor

Sereni a továbbiakban foglalkozott a bulgáriai felhívás népszerűsítése terén az olasz békeharcosok előtt álló feladatokkal. Ez a felhívás - mondotta - áttérés a propaganda szakaszából a konkrétabb tevékenység szakaszába. A jelenlegi helyzetben nemcsak arról van szó, hogy propagandát folytassunk a béke érdekében, de harcolnunk kell a békéért, konkrét tevékenységeket kell szerveznünk a nagyhatalmak közötti tárgyalások megindulása érdekében.

Sereni a tevékenység és a propaganda új formáira példaként említi néhány velencei nagyiparos kezdeményezését, akik Marco Polo kínai útjának évfordulója alkalmából gyármenyaiságaikból egy hajón kiállítást küldtek Kínába, hogy megmutassák a Kínával való kereskedelem felújításának konkrét lehetőségét. Arra van szükség, hogy a békeharcosok kapcsolatot teremtsenek ezekkel a nagyiparosokkal és általában minden nagyiparossal, aki kereskedni akar a Szovjetunióval és a népi demokratikus országokkal. Éppúgy, minden politikai szaktársunkkal félretéve kell cselekednünk a kultúra azon művelőivel kapcsolatban, akik még távol állnak a békenegozgalmától.

A békenegozgalmat - mondotta befejezésül Sereni - sem nem kormányozgalmat, sem nem kormányellenes mozgalmat. Nem a baloldalra vagy a jobboldalra szavazó embereket egyesítő mozgalmat. A békenegozgalmat azonban azt követeli, hogy az olasz kormányhöz kifejezze a választók túlnyomó többségének általános békevágyát, legyenek azok a választók akár kommunisták, kereszténydemokraták, szocialisták, monarchisták, szocialista-demokraták, vagy mások. /MTI/

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 17. kiadás

1953. július 25.

10 óra 15 perc

Hessen lakossága kikényszerítette a Németország Kommunista Pártja ellen hozott terrorintézkedések felfüggesztését

16 G. Mn/IT/lm Rud Kor

K a s s e l

1953. július 25./ADN/

Hessen egész lakosságának tiltakozása arra kényszerítette Zinnkann szociáldemokrata belügyminisztert, hogy hatályon kívül helyezze a Németország Kommunista Pártja választási harcának megakadályozása céljából kibocsátott terrorrendelkezéseit. Zinnkann - mint ismeretes - korábban utasította a tartomány hatóságait, hogy semmiféle városi, vagy községi tulajdonban lévő helyiséget ne bocsássanak Németország Kommunista Pártja rendelkezésére választási gyűlések rendezésére.

A tömegtiltakozás következtében a kasseli városi hatóság Németország Kommunista Pártja kasseli körzeti szervezete rendelkezésére bocsátotta a városháza nagytermét nagygyűlés céljára.

Zinnkann terrorintézkedéseit a Német Szociáldemokrata Párt egyszerű tagjai is nagy felháborodással fogadták. Amint Zinnkann rendelete tudomásukra jutott, azonnal követelték az alkotmányellenes tilalom felfüggesztését./MTI/

Az ENSz Gazdasági és Szociális Tanácsának XVI. ülésének

18 T-65 KG/te/lm Hy di

G e n f

1953. július 25./TASzSz/

Az ENSz Gazdasági és Szociális Tanácsának a gazdaságilag elmaradt országok technikai segítségével foglalkozó bizottsága július 23-án folytatta a gazdaságilag elmaradt országok gazdasági fejlesztésére irányuló bővített technikai segélyprogram megvitatását.

Franciaország, a Fülöp-szigetek és Törökország képviselője meglepéssel nyilatkozott arról, hogy a Szovjetunió és Lengyelország kijelentette, t. vékonyan részt kíván venni az ENSz bővített technikai segélyprogramjában./folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 18. kiadás

1953. július 25.

11 óra/10 perc

/Az ENSz Gazdasági... folyt./ T KG/te/lm Hy di

Hangsúlyozták, hogy az jelentősen növeli a gazdaságilag elmaradott országok reményeit a program fejlődésének kedvező távlatai iránt.

A felszólalók többsége egyetértett a Szovjet-unió képviselőjének a bizottság július 22-i ülésén tett nyilatkozatával, amely szerint takerékosabban és célszerűbben kell felhasználni a technikai segélyalap összegait.

Katz-Suchy, Lengyelország képviselője kiemelte felszólalásában, hogy a technikai segély fontos része a gazdaságilag elmaradott országok gazdasági fejlesztés általános programjának. Gazdaságuk fejlesztése érdekében - mondotta Katz-Suchy - elsősorban az ipart és a mezőgazdaságot kell fejleszteni ezekben az országokban. Ez elősegíti a lakosság életszínvonalának emelésével kapcsolatos feladatok megoldását. A bővített technikai segélyprogramnak meg kell felelnie a feladatok teljesítésének - hangsúlyozta a lengyel képviselő.

Katz-Suchy rámutatott arra is, hogy csökkenteni kell azokat az igazgatási és különböző közvetett kiadásokat, amelyeket nem fordítanak közvetlenül technikai segélyre.

A július 23-i ülésen felszólalt India, Belgium és más országok képviselője is./MTI/

- . -

Kikötőmunkások sztrájkja Japánban

19 T-105 KG/te/lm Hy di

S a n g h a j

1953. július 25./TASzSz/

A "Kioto Guszin" hírügynökség jelentése szerint július 23-án Mocsu japán kikötőben 1600 kikötőmunkás sztrájkolt. A sztrájkolók a munkabér emelését követelték. Mocsuiban ez a kikötőmunkás-szakszervezet tagjainak harmadik sztrájkja.

A sztrájk következtében 13 teherhajó, köztük három amerikai szállítóhajó rakodása leállt./MTI/

- . -

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 19. kiadás

1953. július 25.

1103ra Sopora

Szovjetunió párizsi nagykövete átnyújtotta megbízólevelét

20 T-13 Láng/IT/lm Hí di P á r i z s 1953. július 25./T/37

Sz.A. Vinogradov, a Szovjetunió párizsi nagykövete átnyújtotta megbízólevelét Vincent Auriol francia köztársasági elnöknek, a megbízólevel átnyújtásakor jelen volt Georges Bidault, francia külügyminiszter. Sz.A. Vinogradov Vincent Auriollal folytatott rövid beszélgetése után bemutatatta az elnöknek a szovjet nagykövetség tagjait./MTI/

Rendőrség és katonaság támadása Nairobi néger negyede ellen

21 T-55 KG/ta/lm Hy di L o n d o n 1953. július 25./T/Sz54/

Sajtójelentés szerint július 22-én rendőrség és katonaság támadást intézett Nairobi néger negyede ellen és letartóztatta a "terrorista tevékenységgel" gyanúsított négerokat.

A katonaság folytatja büntetőexpedícióit az Aberdare és Kibibieri hegylánc térségében. Az angol légierő naplói bombázzák és géppuskázzák a járőrök által rádióval megjelölt célpontokat.

Amint Potternek, a kenyai kormányzó szárnysegédének nyilatkozatából kitűnik, a legutóbbi két hónap alatt 751 négeret megöltek, 223-at pedig megsebesítettek és "fogságba ejtettek".

A múlt év októberében a rendkívüli állapot kihirdetése óta 115.896 embert tartóztattak le és 44.370-et állítottak bíróság elé.

Potter beismerte, hogy az angol hatóságok a lakosság elnyomására sűrűn alkalmazzák a büntetőintézkedéseket. Így a többi között elhajtottak 6377 darab szarvasmarhát, 29.450 juhát és kecskét azoktól a négeroktól, akiket a hatóságok a "terrorista tevékenységükkel" megsebesítésével vádoltak./MTI/

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 20. kiadás

1953. július 25.

/// 3ra 1perc

Az Egyesült Államok katonai támaszponttá változtatják Goa indiai portugál gyarmatát

22 T-11 Láng/IT/1a Hi di . . D e l h i 1953. július 25./TáSzSz/

Az Egyesült Államok és Portugália közötti "közösönös segélynyújtási és védelmi szerződés" aláírása óta - amely szerint Portugáliának "minden szükséges eszköz és hadifelszerelés rendelkezésére áll indiai és egyéb birtokainak megvédésére" - az Egyesült Államok fokozott erőfeszítéseket tesznek, hogy Goa "indiai portugál birtokot" saját katonai támaszpontjukká változtassák. A "New Age" című folyóirat közlése szerint az Egyesült Államok megerősítették a Goa területén fekvő Mormugao kikötőt és repülőtérét építették a kikötő közelében./MTI/

Az albán kormány átszervezése

23 T-15 Láng/IT/1a Hi di T i r e n e 1953. július 25./TáSzSz/

Az "Albán Távirati Iroda" jelentést közöl az Albán Munkapárt központi bizottsága plénumának, az Albán Népköztársaság minisztertanácsának és az albán nemzetgyűlés elnöki tanácsának július 23-i együttes ülésén hozott határozatokról.

Az államapparátus központi adminisztratív szerveinek egyszerűsítése, kevésbbé költségessé tétele, az operatív és közvetlen vezetési lehetőségek további megjavítása céljából határozatot hoztak a minisztertanács elnökségének megszűntetéséről és számos minisztérium összevonásáról. Az államigazgatás munkáját 10 minisztérium között osztották fel.

Ezenkívül a minisztertanács mellett állami tervbizottság és állami ellenőrzőbizottság alakult. Az utóbbit az állami ellenőrzési minisztérium helyett hozták létre.

/folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 21. kiadás

1953. július 25.

AA *erd* *perc*

/Lz albán kormány átszervezése..folyt./ T Láng/IT/la Hi di

A kormány összetétele a következő:

minisztertanács elnöke:	Enver Hodzsa
minisztertanács elnökhelyettese és belügyminiszter:	Mahmed Shehu
minisztertanács elnökhelyettese, valamint mezőgazdasági és begyűjtési miniszter:	Hysni Kapa
külgügyminiszter:	Medar Shtylla
honvédelmi miniszter:	Beqir Balluku vezérőrnagy
ipari és építésügyi miniszter:	Spiro Koleka
kereskedelem és közlekedésügyi minisz- ter:	Gogo Nushi
oktatásügyi miniszter:	Bedri Spahiu
pénzügyminiszter:	Tuk Jakova
az állami tervbizottság elnöke:	Balbil Klosi
az állami ellenőrzőbizottság elnöke:	Shefqet Peci lett./MTI/

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 22. kiadás

1953. július 24.

M 36 perc

A Francia Kommunista Párt Politikai Bizottságának határozata

25 T-17 Láng/IT/lm Hi di P á r i z s 1953. július 25./TASzSz/

A "l'Humanité" közli a Francia Kommunista Párt Politikai Bizottságának határozatát, amely egyrészt kiemeli a béke, a demokrácia és a szocializmus táborának sikereit, másrészt rámutat a kapitalizmus általános válságának fokozódására és az imperialista tábor országai közötti ellentétek kiéleződésére. A határozat hangsúlyozza, hogy a Francia Kommunista Párt Politikai Bizottsága teljes mértékben egyetért a Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottságával, amely újabb nagy szolgálatot tett a nemzetközi munkásmozgalom ügyének azzal, hogy leleplezte Beriját, a nemzetközi imperializmus ügynökét és megakadályozta őt káros tevékenységének folytatásában.

"A Szovjetunió Kommunista Pártjának példája nyomán - mondja ki a határozat - a francia kommunisták még inkább megszilárdítják ideológiai egységüket és politikai harcukézségüket a tömegek vezetése terén."/MTI/

- . -

Egyszerű amerikai az "abrak"-tervről

26 T- Láng/IT/lm Hi di N e w Y o r k 1953. július 25./TASzSz/

A "Daily Mirror" közli William Kruger egyszerű amerikai polgár levelét a Német Demokratikus Köztársaság lakosságának nyújtandó ugynevezett "élelmezési segély"-re vonatkozólag. William Kruger levelében bírálja az Egyesült Államok kormányának a Kelet-Németországba küldendő élelmiszer-szállítmányról szóló nyilatkozatát. William Kruger a következőket írja: "Előkeztetni szeretném a kormányt: nálunk, az Egyesült Államokban amerikai polgárok ezrei ma még nem tudják, mit esznek holnap."/MTI/

Ko

- . -

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 23. kiadás

1953. július 25.

11 óra 37 perc

Júniusban több mint 70.000 ellenséges katona vált harcképtelenné a koreai arcvonalon

27 U EM/Hb/lm Hy di Koreai arcvonal 1953. július 25./Uj Kina/

Pénteken jelentést tettek közzé azokról a veszteségekről, amelyeket a koreai-kinai népi erők júniusban okoztak az ellenségnek.

A jelentés szerint júniusban a koreai-kinai népi erők 70.122 ellenséges katonát tettek harcképtelenné, köztük 62.813 liszinmanista zsoldost.

A népi erők a többi között 191 különböző mintájú tüzérségi löveget, 5441 puskát, 12 harckocsit, 23 motorosjárművet és 329 távközlési felszerelési tárgyat zsákmányoltak.

Júniusban a népi erők alakulatai 530 ellenséges repülőgépet lelőttek, illetve megrongáltak. Elpusztítottak, illetve megrongáltak továbbá 76 ellenséges harckocsit, 271 motorosjárművet és 264 tüzérségi löveget.

A népi erők alakulatai júniusban összesen 181 támadást, rajtaütést és ellentámadást hajtottak végre.

Különösen súlyos veszteségeket szenvedtek a délkoreai csapatok, annak a Li Szin Mannak alakulatai, aki frissen hirdette, hogy "egyedül" akar a Jalu-folyóhoz eljutni. Li Szin Man 5. és 8. hadosztályát a népi erők teljesen szétverték. E két hadosztály több zászlóaljában csupán néhány tucat ember maradt életben./MTI/

9
Éhínség dúl Kelet-Pakisztánban

28 T-61 KG/tc/lm Hy di M a r s o s i 1953. július 25./TASzSz/

A "Pakistan Times" közölte Bhasaninak, a Kelet-pakisztáni Muzulmán Liga elnökének nyilatkozatát, amely szerint a tartomány majdnem valamennyi vidékén éhínség van./folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

X 24. kiadás

1953. július 25.

11 óra 10 perc

/Éhínség dul Kelet-Pakisztánban..folyt./ T KG/te/lm Hy di

Az éhínséggel sújtott vidékekről a lakosság 10-15 százaléka már a városokba huzódott. Sokan éhenhaltak. Mivel a jute, dohány és más mezőgazdasági cikkek ára esett, a közszükségleti cikkek árának egyidejű emelkedése mellett, ezért a lakosság, különösen a parasz-
tok vásárlóképessége rendkívül csökkent. A tartományban tömeges a munkanélküliség. /MTI/

- . -

A kanadai tehergépkocsivezetők sztrájkja

29 T-54 KG/te/lm Hy di

O t t a w a

1953. július 25. /TASzSz/

Ontario kanadai tartományban július 20-án tehergépkocsivezető sztrájk kezdődött. A sztrájkolók a munkabér emelést követelik. Prost, a tartomány miniszterelnöke megtiltotta, hogy az üzemeket sztrájkörsséggel védjék a sztrájk török ellen és megparancsolta a rendőrségnek, tartóztassák le a parancsnok nem engedelmesskedőket. Ennek ellenére a sztrájkolók továbbra is állítanak sztrájkörsséget.

Az "Ottawa Citizen" című lap jelentése szerint a rendőrség több sztrájkolót letartóztatott. /MTI/

K

- . -

Brazília szakszervezeti vezetők a koreai fegyverszünet haladéktalan megkötését követelik

30 T-69 KG/te/lm Hy di

M o n t e v i d e o

1953. július 25. /TASzSz/

Amint az "Imprensa Popular" jelenti, a brazil Bahía állam 39 szakszervezeti vezetője táviratot intézett az ENSZ-hez, amelyben követeli a koreai fegyverszünet haladéktalan megkötését. A távirat a többi között ezt írja:

/folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

X 24. kiadás

1953. július 25.

// 10 perc

/Éhínség dul Kelet-Pakisztánban..folyt./ T KG/te/lm Hy di

Az éhínséggel sújtott vidékekről a lakosság 10-15 százaléka már a városokba huzódott. Sokan éhenhaltak. Mivel a jute, dohány és más mezőgazdasági cikkek ára esett, a közszükségleti cikkek árának egyidejű emelkedése mellett, ezért a lakosság, különösen a parasz-
tok vásárlóképessége rendkívül csökkent. A tartományban tömeges a munkanélküliség. /MTI/

- . -

A kanadai tehergépkocsivezetők sztrájkja

29 T-54 KG/te/lm Hy di Ottawa 1953. július 25./TASzSz/

Ontario kanadai tartományban július 20-án tehergépkocsivezető sztrájk kezdődött. A sztrájkolók a munkabér emelést követelik. Prost, a tartomány miniszterelnöke megtiltotta, hogy az üzemeket sztrájkörsséggel védjék a sztrájk török ellen és megparancsolta a rendőrségnek, tartóztassák le a parancsnak nem engedelmesskedőket. Ennek ellenére a sztrájkolók továbbra is állítanak sztrájkörsséget.

Az "Ottawa Citizen" című lap jelentése szerint a rendőrség több sztrájkolót letartóztatott. /MTI/

- . -

Brazília szakszervezeti vezetők a koreai fegyverszünet haladéktalan megkötését követelik

30 T-69 KG/te/lm Hy di Montevideo 1953. július 25./TASzSz/

Amint az "Imprensa Popular" jelenti, a brazil Bahía állam 39 szakszervezeti vezetője táviratot intézett az ENSZ-hez, amelyben követeli a koreai fegyverszünet haladéktalan megkötését. A távirat a többi között ezt írja:

/folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 25. kiadás 1953. július 25. 11 óra 50 perc

/Brazília szakszervezeti vezetők...folyt./ TKG/t /la Hy di

"Mi, Bahia állam szakszervezeti vezetői, reménykedünk a korábbi kérdés gyors megoldásában és csatlakozunk a korábbi tüzzszüntetést követelő szervezetekhez és személyekhez... Meggyőződésünk, hogy amíg Korcában folyik a rombolás és a vérontás, lehetetlen elérni a kölcsönös megértést. Csak a tüzzszünet után lesznek meg annak a feltételei, hogy a harcoló felek között a többi kérdésben meggyőzés jöjjön létre."/MTI/

A chilei kormány hatályon kívül akarja helyezni a "demokrácia védelméről" szóló reakciós törvényt

31 T-97 Do/Gr/la Hi di Montevideo 1953. július 25./TISzSz

Mint az "El Siglo" című chilei lap jelenti, Chile kormánya július 17-én törvénytervezetet nyújtott be a kongresszushoz a "demokrácia védelméről" szóló reakciós törvény hatályon kívül helyezéséről.

A kormánynak a kongresszushoz szóló üzenetében a többi között hangsúlyozta, hogy az említett törvény korlátozza a munkások és alkalmazottak jogait a szakszervezeti és politikai szervezetekben és "társadalmi nyugtalanságot és zavarokat idéz elő" az országban./MTI/

V.M.Molotov fogadta N.Bischoffot, Ausztria moszkvai nagykövétét
32 T-21 pi/la/la di Moszkva 1953. július 25./TISzSz/

V.M.Molotov, a Szovjetunió külügyminisztere július 24-én fogadta N.Bischoffot, Ausztria rendkívüli és meghatalmazott nagykövétét a Szovjetunióban, abból az alkalomból, hogy a nagykövét a közeljövőben átnyújtja megbízólevelét a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnöksége elnökének./MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

N 26. kiadás

1953. július 25. 12 óra 10 perc

A "Neues Deutschland" Washington és Bonn-hemis jelszavairól

33 VD & IKA/Vá/lm Hi di B e r l i n 1953. július 25./MTI/

A "Neues Deutschland", Németország Szoci-
alista Egységpártjának központi lapja szombati vezércikkében a
nyugati külügyminiszterek washingtoni értekezletének "eredményére"
utalva megállapítja:

- Olyan négyhatalmi értekezlet, amelynek
sikertelenségét eleve várják és kívánják, a német problémával
foglalkozó olyan négyhatalmi értekezlet, amelyen még a legfőbb
kérdések: a békeszerződés előkészítése és a német egység helyre-
állításához szükséges intézkedések sem szerepelnek, természetesen
csak karikatúrás lenne igazi négyhatalmi tanácskozásonak, am-
ilyeneket a népek követelnek.

- A washingtoni értekezlet résztvevői és Aden-
auer azt állítják, hogy szabad választások végrehajtását kívánják.
Ezzel a szólammal akarják elhitetni, hogy figyelmükbe veszik a német
népnek Németország újraegyesítésére irányuló egyre erőteljesebb
követelését. Egész Németországban végrehajtandó szabad választások
azonban nem jöhetnek létre addig, amíg meguk a németek még nem
állapodnak egy közös választótörvényben. Bonn és Washington téved,
ha azt hiszi, hogy a német nép beéri a "szabad választások" pusztá
jelszavával. A németek azt kérdezik, mikor, hogyan, milyen választó-
törvény alapján akarják a választásokat megajtni.

- Németországban még jól emlékeznek rá,
hogy a hitleri uralom idején is voltak "választások", amelyeknek
senmi közük sem volt igazi választásokhoz és csupán az volt a cél-
juk, hogy "törvényessítsék" a hitleri fasizta rendszert.

- A német nép most szemből láthatja győződik meg
arról, hogy Adenauer mit ért "szabad választásokon": alkotmány-
ellenes, csalárd választótörvényt, - amely különleges rendelkezéssi-
vel eleve megfosztja a választók millióit a politikai döntés szabad-
ságától - szabad kezet és minden támogatást a fasizta és mili-
tarista erők számára, hitleri tábornokokat és nagyvállalatok urait

/folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 27. kiadás

1953. július 25.

12 óra 10 perc

/A "Neues Deutschland"...folyt./ VD & IK4/Vá/lm Hi di

a koalíciós pártok jelölőlistáinak élén, az egész államhatalom kiméltlen bevetését a demokratikus ellenzéki pártok és jelöltjeik ellen, és nem utolsósorban Adenauer-ellenes hazafi törvénytelen fogvatartását a nyugatnémetországi börtönökben.

- Ime: így festenek Adenauer "szabad" választási előkészületei. Ilyen választások természetesen elfogadhatatlanok a német nép számára. A német nép szabad össznémet választásokon nem Adenauer amerikai és fasiszta választásait, hanem demokratikus hagyományainknak megfelelő német választásokat ért.

- A német népet ma már nem lehet hangzatos jelszavakkal félrevezetni. A német nép gondoskodni fog arról, hogy az Adenauer-kormány, a német megagyvezés legnagyobb akadálya el-tűnjék a prondról, hogy vége szakadjon annak a politikának, amely Nyugat-Németországot az agresszív amerikai szövetségi rendszerhez akarja láncolni, hogy a nagyhatalmak értekezletén valóban Németország létkérdéseivel foglalkozzanak és ne sikerüljön a négyhatalmi értekezletet megtorpedózni. A német nép ezt össznémet tárgyalás létrehozásával érheti el a leggyorsabban. Az össznémet tárgyalás feladata, hogy konkrét lépésekben illepedjék meg össznémet választások végrehajtásával és Németország újraegyesítésével kapcsolatban - hangsulyozza a "Neues Deutschland".

- . -

Végetért az angol alsóház külpolitikai vitája

34 T-19 pi/Sp/lm Hi di

L o n d o n

1953. július 25./T: SzSz/

Az angol alsóházban szavazás nélkül végetért a külpolitikai vita. A vitában felszólaló munkáspárti parlamenti tagok többsége bírálta a washingtoni értekezlet után közzétett közleményt és megállapította, hogy az lépés visszafelé a Churchill által május 11-én javasolt kormányfői értekezlettől./folyt.köv./ko

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

X 28. kiadás

1953. július 25.

12 óra 10 perc

/Végzetért az angol alsóház...folyt./ T pi/Sp/lm Hi di

A hivatalos parlamenti közlöny szerint a munkáspárti Arthur Bottomley rámutatott a fasiszmus németországi feltámadásának veszélyére és kijelentette: "Bizonyos mértékig aggasztó, hogy Japán és Németország kérdésének eldöntését ilyen vagy olyan mértékben az Egyesült Államokra bizzák."

A konzervatív Elliot beismerte, hogy Churchill kezdeményezését nem támogatták a washingtoni értekezleten.

A munkáspárti Ernest Davies aggodalmának adott kifejezést amiatt, hogy az angol kormány - amennyiben előre kötelezi magát, hogy csak olyan feltétellel hajlandó belemegy az Egyesült Nemzetek egységesítésébe, ha Németországot bekapcsolják az "európai védelmi közösségbe", vagy az északatlanti tömbbe - kudarcra kényszeríti a négy külügyminiszter értekezletét. Kijelentette, hogy éppen ez a közlemény leggyengébb pontja, mivel lényegében jóelőre olyan állásfoglalásra kötelezi a nyugati hatalmokat, hogy Nyugat-Németország - az egyesített Németország - tagja legyen az európai védelmi közösségnek... Ezek a feltételek teljesen elfogadhatatlanok Oroszország számára... A feszültség enyhülése csak akkor következhet be, ha egyfelől Oroszország biztosítékot kap, hogy nem lesz újból német agresszió áldozata, másfelől, ha Franciaország és más nyugateurópai országok biztonságát ugyanúgy szavatolják a német nacionalizmus és militarizmus feltámadásával szemben...

Vissza kell szerezni Oroszországot, mint hatalmas szövetségest - mondotta Davies és hozzátette, hogy a négy-hatalmi értekezlet megtartása égetően szükséges, mert ha a nemzetközi feszültségben nem áll be enyhülés, "nem tudjuk előkészíteni a tiszta befagyv. rúszhoz, amíg pedig ezt nem tesszük meg, Anglia gazdasági helyzete gyenge lesz."

A munkáspárti Pargiter követelte a négyhatalmi megbeszéléseket minden előzetes feltétel nélkül és nagyobb megértést követelt az iránt, "mit kell éreznie Oroszországnak..."

/folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 29. kiadás

1953. július 25. 13 óra 10 perc

/Végül ért az angol elcsúhá...2.folyt./ T pi/Sp/lm Hi di

"Egyesített Németország, szabad választások megtartása, a négy hatalom által szervezett határokról rendelkező Németország, végül egészen korlátozott felfigyverzés - vajjon célszerűtlen volna-e ezzel kezdeni?...Adjon mindenkinek fél górcsiát..." Pargiter sikeresen állt a mesterséges kereskedelmi sorompók megszüntetése mellett és hangsúlyozta, hogy el kell utasítani az Egyesült Államoknak a Kínai Népköztársasággal folytatott kereskedelem zsugorítására irányuló követelését.

A munkáspárti Mollathew kijelentette, hogy a washingtoni értekezletről szóló közlemény egyértelmű egy olyan nyilatkozattal, hogy "nem akarunk tárgyalásokat". Mollathew hozzátette: "Véleményem szerint az egyszerű emberek világszerte azt akarják, hogy a két egymással szembenálló tömb a legnagyobb szinten találkozzék: az egyszerű emberek úgy vélik, hogy ha ezt sikerül megszervezni, a béke lehetséges lesz."

A munkáspárti Driberg kijelentette, hogy a kormány "bizonyította: Washington csatlósa... a washingtoni határozatok Anglia teljes vereségét jelentették..."

A munkáspárti Morrison /volt külügyminiszter/ Lloyd-nak ezt a kijelentését érintve, hogy a washingtoni tárgyalások hasznosak voltak, ezt mondta: "Kétségszű, hogy különösebb hasznuk lett volna... A továbbiakban kiderülhet, hogy több kárt okoztak, mint hasznot."

Nutting, a külügyminiszter parlamenti helyettese zárófelszólalásában, amelyet a kormány nevében tett, védelmébe vette a washingtoni értekezlet határozatait és megállapította, hogy az értekezlet "lépés előre". /MTI/ M

MTI KÜLFÖLDI HÍREK

K 30. kiadás 1953. július 25. 13 óra 10 perc

Moszkvából Bukarestbe utazott a kínai ifjúsági küldöttség

36 T-14 pi/4m/1a Hi di Moszkva 1953. július 25./TSSzSz/

Julius 25-én a Kínai Népköztársaság útutazó-
ban Moszkvában tartózkodó ifjúsági küldöttsége elutazott Bukarest-
be, hogy részt vegyen a IV. Világifjúsági Találkozón. A küldöttség
kórusból, zenekarból, balett- és operagyűjtésből, cirkuszi- és
sportgyűjtésből áll./MTI/

Amerikai csapatok hadgyakorlatai Nyugat-Ausztriában

35 T-12 pi/4m/1a Hi di Bécs 1953. július 25./TSSzSz/

Amint az osztrák sajtó jelentéseiből kitűnik,
az amerikai csapatok ezekben a napokban nagyszabású hadgyakorla-
tokat tartanak Nyugat-Ausztriában. Salzburgban amerikai őrségek
foglalták el a város minden "stratégiai" pontját. Az utcákon ame-
rikai motorosjárőrök és harckocsik cirkálnak, csapatok menetelnek.

A hadgyakorlatok nagy kárt okoznak a mező-
gazdasági vidékek lakosságának. Amint a "Der Abend" rámutat, a la-
kosság számos helyen spontán tiltakozó tüntetést tartott és követ-
telte az amerikai hadgyakorlatok okozta károk megtérítését.

Felső-Ausztriában az amerikai csapatok Traun
környékén tartanak hadgyakorlatokat./MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 31. kiadás

1953. július 25. 12 óra 15 perc

Gazdasági és Szociális Tanács ülészake

37 T-31 KG/ta/lm Hi di

G e n f

1953. július 25./TASzSz/

Július 21-én az ENSz Gazdasági és Szociális Tanácsának teljes ülésén megkezdték az ENSz és a szakintézmények összehoztatott gyakorlati szociális intézkedési programjának megvitatását.

A vita elején felszólalt Dessaut, a Szakszervezeti Világszövetség képviselője, aki a kapitalista országokban és a gyarmatokon élő dolgozók súlyos helyzetére jellemző tényeket ismertetett.

Arra is rámutatott, hogy a dolgozók életszin-
vonalának esökkenésére nagy hatással van a kapitalista monopoli-
umok politikája. Ezek a nagy profithajszában támadást intéznek a dolgozók
létfajta ellen.

A Szakszervezeti Világszövetség képviselője
felszólalásának legnagyobb részében a társadalombiztosítás és a
szociális gondozás kérdéseivel foglalkozott. Emlékeztette a Tanácsot
arra, hogy 1953 márciusában Bécsben nemzetközi értekezlet ült össze
a társadalombiztosítás és a szociális gondozás megújítása és ki-
terjesztése érdekében.

Az értekezlet konkrét programot fogadott el,
amely felölelte azokat az intézkedéseket, amelyek a társadalom-
biztosítás és szociális gondozás terén kielégítik a dolgozók mi-
nimális követeléseit. Dessaut javasolta, hogy a Tanács köv-
tkező, 1954 évi ülészekén vitassa meg ezt a programot és fogadjon el
ezen az alapon a kormányokhoz intézendő konkrét javaslatokat. Rá-
mutatott néhány fontos szociális kérdésre, melyeket azonnali ki-
dolgozását javasolta, például a nyugdíj és az orvosi ellátás
hozzáférhetővé tételét a szűles réprétegek számára stb.

A Szakszervezeti Világszövetség javaslatának
megvitatásában felszólalt Kutz-Suchy, Lengyelország képviselője és
háttörzeti javaslatot terjesztett a Tanács elé./folgt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 32. kiadás

1953. július 25.

15. óra 20 perc

// Gazdasági és Szociális Tanács...1.folyt./ T Láng/IT/lm Hi di

A határozati javaslat a Tanács 1954.évi munkatervét tartalmazza, Elsődleges kérdés a társadalombiztosítás és szociális gondozás programja, amelyet az említett nemzetközi konferencia dolgozott ki. Lengyelország képviselője javaslatának elítélésére számos tényre mutatott rá, amelyek a kapitalista országok helyzetére jellemzők a szociális kérdések tekintetében.

pi/Sp Az Egyesült Államok, Anglia, Franciaország és néhány más ország képviselői felszólalásokban említést sem tettek a Szakszervezeti Világszövetség javaslatairól és a lengyel képviselő által beterjesztett határozat-tervezetről.

Az Egyesült Államok és több más ország delegátusai módosításokat terjesztettek be az ENSZ szociális munka-programjának tervezetéhez. Ezeknek a tervezet szerkesztési tökéletesítésének létezésével beterjesztett módosításoknak a valószínűségben az a céljuk, hogy kizárják belőle a nemzeti gazdaság fejlesztése és a nemzetközi kereskedelem igazságos alapokon történő kibővítése nagy jelentőségének elismerését.

Anglia, Franciaország és Svédország képviselői módosításukban javasolták, hogy zárják ki a Tanács határozatából azoknak a szociális problémáknak felsorolását, amelyeket az ENSZ szervének elsősorban felül kell vizsgálnia. Ezzel kapcsolatban a Tanács előző határozataira hivatkoztak, amelyek - mint ismeretes - elégtelenek.

A Tanács ülésén felszólalt Szolovjev, a Szovjetunió küldöttségének tagja. Rámutatott, hogy még Nyugat-gazdaságilag legfejlettebb országokban is mindazidáig hozzáférhetetlen a dolgozók számára az orvosi ellátás és a művelődés, rendkívül korlátozottak a társadalombiztosítási segélyek, több országban pedig egyáltalán nincs társadalombiztosítás. Megjegyezte továbbá, hogy a kapitalista országok többségében a szociális rendeltetésű költségvetési előirányzatok olyan kicsinyek, hogy a legminimálisabb szükségleteket sem tudják ki-
M
elégíteni./folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 33. kiadás

1953. július 25.

13 óra 30 perc

/: Gazdasági és Szociális Tanács...2.folyt./ T pi/Sp/1a Hi di

A szovjet képviselő utalt arra, hogy a gazdaságilag elmaradott országokban és a gyarmatokon majdnem egyáltalán nincs meg a szociális ellátás sok elemi formája, majd kijelentette: az említett tények aláhúzzák annak helyszíntelen szükségességét, hogy a Tanács konkrét javaslatokat tegyen, amelyek célja előmozdítani a kapitalista országok és gyarmatok lakossága szociális helyzetének megjavítását.

A Szovjetunió képviselője részletesen ismertette annak a programnak fontosságát, amelyet a Nemzetközi Társadalombiztosítási Konferencia dolgozott ki. Kijelentette, hogy ez a program teljes mértékben megfelel a széles dolgozó tömegek érdekeinek és gyakorlati megvalósítása jelentősen előmozdíthatná a dolgozók életszínvonalának emelkedését a kapitalista országokban, akár fejlett, akár elmaradott országokról van szó.

A Szovjetunió képviselője hangsúlyozta, hogy teljes mértékben támogatja a langyel határozattervezetet és annak elfogadása mellett fog szavazni.

A gazdaságilag elmaradott országok a kérdés kapcsán felszólaló képviselői rámutattak országuk népeinek nehéz helyzetére és aláhúzták annak szükségességét, hogy az ENSZ fordítson nagyobb figyelmet szociális segítségükre.

A Fülöp-szigetek képviselője azt mondta, hogy a Tanácsnak fel kell használnia a nemzetközi feszültség jelenlegi enyhülését olyan nemzetközi méretű intézkedések megtételére, amelyek az elmaradott országok népei életszínvonalának emelésére irányulnak. /MTI/

ko

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 34. kiadás 1953. július 25. 11 óra 10 perc

Angol tudósító Moszkváról

38 T-78 KG/te/lm Hy di London 1953. július 25./T: SzSz/

A "Daily Telegraph and Morning Post" első oldalán közli Dountonnak, új moszkvai tudósítójának beszámolóját. Dounton hat évvel ezelőtt már járt tudósítóként Moszkvában. Összehasonlítja, amit Moszkvában akkor látott, azzal, amit most lát és ezt írja: "A moszkvaiak talán életük legkellenesebb nyarát élik... Megállapítottam, hogy emelkedett az életszínvonal. Az emberek jobban öltözöttek, sokkal több az élelmiszer és nem adagolják. Az állam által 1947 óta végrehajtott több árcsökkentés eredménye szemellátható." /MTI/

- . -

A nyugatnémetországi bányászszakszervezet jobboldali elnöke a dolgozók követelésére távozott a szakszervezet éléről

39 VD & IKI/vá/lm Hi di Berlin 1953. július 25./MTI/

Kölnben pénteken befejeződött a nyugatnémetországi bányászok szakszervezetének negyedik közgyűlése. August Schmidt, a szakszervezet eddigi elnöke a dolgozók követelésére nem jelöltette magát az elnöki tisztségre.

A közgyűlés a szakszervezet új elnökévé Heinrich Imichet választotta meg.

Imich székfoglaló beszédében megígérte, hogy arányosan küzd majd a nyugatnémetországi bányászok nehéz helyzetük megjavításáért, a közgyűlésen felállított bérkövetelés teljesítéséért.

- . -

L

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 35. kiadás

1953. július 25.

14 óra 25 perc

Az "Uj Kinc" hírügynökség különtudósítója Dulles és Li Szin Men összjátékáról

40 U Kc/SH/lm H i d i

K e s z o n

1953. július 25.

Kiang Nan, az "Uj Kinc" hírügynökség különtudósítója írja:

Az elmúlt négy nap folyamán Dulles és Li Szin Men kiválóan "duettezett".

Julius 21-én Dulles kijelentette, hogy ebben az esetben, ha "új agresszió" történik Dél-Korea ellen, "az Egyesült Államok válaszolnának ilyen lépésre." Másnap Li Szin Men hangsúlyozta, hogy őt nem köti a fegyverszüneti egyezmény. Ugyanazonnap Dulles megjegyezte, hogy Li Szin Men "joggal" ragaszkodik álláspontjához. Pénteken ezután Li Szin Men ezzel állt elő, hogy "egyoldalú politikát akar követni."

Li Szin Men a következő szavakkal kezdte pénteki nyilatkozatát: "Örömmel üdvözljük és nagyra értékeljük Dulles külügyminiszter nyilatkozatának szívélyes és baráti hangját. É magam részéről különösen boldog vagyok, mert ez a nyilatkozat alkalmat ad nekem, hogy nyilvánosan kifejtsem nézeteimet". Vajjon mik Li Szin Men nézetei? Dióhéjban összefoglalva: úgy véli, hogy az Egyesült Államok részéről neki tett "engedményeket és ígéretek" hatálytalannították a Panmindzsomban létrejött megállapodások és ezért ezzel fenyegetőzik, hogy "egyoldalú politikát akar követni."

Li Szin Men a Robertsonnal folytatott megbeszélései során tett amerikai ígéretek a következőkben foglalja össze:

1./ Kölcsönös biztonsági szerződés megkötése;

2./ É nem közvetlenül hazatelepítendő koreai hadifoglyokat "Dél-Korában bocsátják szabadon". É nem közvetlenül hazatelepítendő kínai hadifoglyokat "saját választásuknak megfelelő helyre küldik";/folvt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 36. kiadás

1953. július 25.

1430 — perc

/Az "Uj Kina"...1.folyt./ U Kc/SH/ln Hi di

3./ "Az Egyesült Államok a Koreai Köztársasággal együttesen határidőt szab a politikai értekezletnek" és "ha az értekezlet eredménytelennek bizonyul", Li Szin Mennak "teljes jogában áll", hogy újrakezdje a háborút.

4./ "Li szabadonbocsátott koreai hadifoglyokat nem tartóztatják le és nem vetik újból fogságba". Ez azt jelenti, hogy a Li Szin Men-banda által elrabolt több mint 27.000 hadifoglyot nem kerítik kézre.

Li Szin Men megállapítja, hogy az Egyesült Államok által a koreai-kinai félnek Panmindzsongban adott biztosítékok ellentmondanak Robertson ígéreteinek. Arról üvöltözik, "nem engedi meg", hogy a hadifoglyokat átadják a semleges nemzetek bizottságának, vagy semleges államba szállítsák. Szembehelyezkedik Harrisonnak azzal a kijelentésével, hogy a fegyverszünetet nem kötik határidőhöz és követeli, hogy az Egyesült Államok utasítsák el a több mint 27.000 erőszakosan visszatartott hadifogoly kézrekerítése kérdésének megvitatását a politikai értekezleten.

Beszél Li Szin Men az amerikaiak egy másik ígéretéről is, amely "fő alapjául szolgált" annak, hogy "vonzakodva hozzájárult" Korea erőszakos egyesítésére irányuló terveinek elhalasztásához.

9 Ennek az ígéretnek értelmében az Egyesült Államok Li Szin Mennel együtt újrakezdik a háborút abban az esetben, "ha a politikai értekezlet kudarcot vall". Ha ezt nem tehetnék meg, az amerikaiak "erkölcsi és anyagi" támogatást nyújtanak neki a gazdasági segítségen kívül. Li Szin Men megkérte "jóberátját", Robertsont, "tegyen meg minden tőle telhetőt" Washingtonban annak a követelésének teljesítése érdekében.

Li Szin Men végül azzal fenyegetőzött, hogy ha az amerikaiak elutasítják ezeket a követeléseket, akkor "egyoldalú politikát követ", vagyis meghiusítja a fegyverszünetet.

/folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HÍREK

K 37. kiadás

1953. július 25.

15 óra — perc

/Az "Uj Kina"...2.folyt./ U Ke/SH/lm Hi di

Li Szin Mant — az amerikaiak bábját — közvetlenül az Egyesült Államokból vitték Koreába és amerikai gazdái tartották uralkodón. Az amerikai égyuk és dollárok tényszerű nélkül, egyetlen napig sem maradhatna Dél-Koreában. Egyre hangosabb fegyveres tüntetéses kifekadásihoz Dullesről kap bátorítást. Még van győződve arról, hogy amerikai gazdái nem hagyják őt cserében. Hir szerint Robertson szouli tartózkodás idején 1600 millió amerikai dollár összegről szóló, későbbre halasztott csekket egyenértékű irást adott neki.

A "New York Post" július 15-i száma szerint Robertson megígérte Li Szin Mantnak, hogy az Egyesült Államok 22 hadosztályból álló dél-koreai hadsereget építenek ki, megfelelő méretű haditengerészettel és légierővel. A lap még a következő adatokat közölte: egy dél-koreai hadosztály kikészítése és felszerelése 100 millió dollárba kerül. A dél-koreai hadsereg mai ereje 16 hadosztály. A dél-koreai zsoldoshadsereget tehát további hat hadosztállyal, valamint megfelelő tengerészeti- és légierővel kell kiegészíteni. Ennek a katonai tervnek a költsége szerint több mint 600 millió dollárra tehető. Az Egyesült Államok ezenkívül a legközelebbi néhány esztendőben 1000 millió dollár értékű gazdasági támogatást nyújtanak Dél-Koreának.

Li Szin Mant most azt követeli, hogy az Egyesült Államok váltsák be ezt a csekket. Miniszterelnök, Puk Tu Csing, esütörtökön kijelentette: Dél-Korea összemlik, ha szonnal nem szivattyuznak belé amerikai pénzt.

Li Szin Mant napról-napra lármásabban handabandázik a fegyverszünet ellen éppen azért, mert tudja, hogy a fegyverszünet küszöbön áll. Már korábban hangzott, hogy a fegyverszünet "halálos ítélet" számára, így most elárkezettnek látja az időt, hogy megkísérelje az utolsó csepp vérre menő harcot. Külügyminisztere, Pjun Jung Tao, pénteken megismételte azt a követelést, hogy Dél-Koreát három nappal előre értesítsék a fegyverszünet elárkásának időpontjáról, ezzel a rejtett fenyegetéssel, hogy az elárkás előtt újabb felberítő lépések következnek./folyt.köv./ L

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 38. kiadás

1953. július 25.

457 3ra — perc

/sz "Uj Kina"...3.folyt./ U Ke/SH/1a Hi di

Mint hogy a fegyverszüneti egyezmény aláírásának előkészületei befejezésükhöz közelednek, a közvélemény éber-
ren figyeli, milyen lépéseket tesz az Egyesült Államok kormánya,
hogy megakadályozza Li Szin Man felborító katonaközlőit és
valóreváltsa az amerikai fegyverszüneti küldöttség vezetőjének
a peninsulari tárgyalásokon adott biztosítékait./MTI/

- . -

A francia dolgozók harca a békéért és a jobb életért

41 & D/Gné/1a Hi di

P á r i z s

1953. július 25./MTI/

A párizsi Saint Lazare-pályaudvar kommunista
és szocialista vasutasai közös felhívással fordultak az ország
összes vasutasaihoz, hogy egyesítsék erőiket az indiai háberu
megszüntetése érdekében.

A "Comptoir National de la Pharmacie de France"
szervezete háromhetes sztrájk után ismét megkezdte a munkát,
miután biztosítékot kapott, hogy bérenálási követeléseit teljesítik.

Lille, Reubrix és Tourening városok villamos-
vonalainak dolgozói pénteken 24 órás sztrájkot tartottak béren-
álási követelésükért. A sztrájkban valamennyi dolgozó résztvett.

A francia dolgozók országszerte számos he-
lyen tiltkoznak munkabeszüntetésekkel a július 14-i rendőrprow-
káció ellen. Így legutóbb munkabeszüntetést tartottak Grenoble
és Lyon vasutasai.

M

- . -

MTI KÜLFÖLDI HÍREK

K 39. kiadás

1953. július 25.

15 óra 35 perc

Ítélet a Német Demokratikus Köztársaságban egy fasiszta provokátor ellen

42 G Mn/IT/lm Rud di M a g d e b u r g 1953. július 25./MDN/

A magdeburgi járásbíróség hatévi fegyházra és vagyonának elkobzására ítélte Erich Blancke volt gyárost. A fasiszta provokátor június 17-én úgy gondolta, hogy "elérkezett az órája". Blancke június 17-én elszánt csirkefogók kíséretében behatolt a népi rendőrségre és a magdeburgi börtönbe. A banditák megkísérelték a börtönben lévő bűnözők kiszabadítását. Blancke gyalázkodó szavakkal szidalmazta a Német Demokratikus Köztársaság kormányát.

Erich Blancke, mint az első világháború volt tartalékos tisztje a fasiszta "Stahlhelm"-ben közreműködött a második világháború előkészítésében. Eia 1951 óta terjesztette a "Szabad Jogászok Munkaközössége" nevű nyugtberlini terrorista központusztó iratit. Amidőn fiát 1953 januárjában a Német Demokratikus Köztársaság biztonsági szervei letartóztatták, Blancke Nyugat-Berlinbe ment és felszámolta szolgálatait a terrorszervezetnek./MTI/

- . -

"Dulles illuziói" - a "Le Monde" cikke

43 ö Rud/lm di P á r i z s 1953. július 25./MTI/
u-HJ

A "Le Monde" vezércikke "Dulles illuziói" cím alatt a többi között a következőket írja:

"Ha lett is volna némi illúzió a Dulles gondolkodásának fejlődéséről, ismeretes beszéd - a "jelentés az amerikai nemzetnek" - elmondó volt annak elosztására. Dulles fő tétele az, hogy "a szabad világ Eisenhower elnök bölcs és szilárd vezetésével néhány hónap óta állandó előrehaladást tesz" "Ha valakinck rögeszméje van - hangsúlyozza a "Le Monde" - mindig talál ürügyet annak elátámasztására."/folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 39. kiadás

1953. július 25.

15 óra 35 perc

Ítélet a Német Demokratikus Köztársaságban egy fasiszta provokátor ellen

42 G Mn/IT/lm Rud di M a g d e b u r g 1953. július 25./MTN/

A magdeburgi járásbírósg hatévi fegyházra és vagyonának elkobzására ítélte Erich Blancke volt gyárost. A fasiszta provokátor június 17-én úgy gondolta, hogy "elérkezett az órája". Blancke június 17-én elszánt csirkefogók kíséretében behatolt a népi rendőrségre és a magdeburgi börtönbe. A banditák megkísérelték a börtönben lévő bűnözők kiszabadítását. Blancke gyalázkodó szavakkal ázidalmazta a Német Demokratikus Köztársaság kormányát.

Erich Blancke, mint az első világháború volt tartalékos tisztje a fasiszta "Stahlhelm"-ben közreműködött a második világháború előkészítésében. Eia 1951 óta terjesztette a "Szabad Jogászok Munkaközössége" nevű nyugatberlini terrorista központ. uszító iratcát. Amidőn fiát 1953 januárjában a Német Demokratikus Köztársaság biztonsági szervei letartóztatták, Blancke Nyugat-Berlinbe ment és felajánlotta szolgálatait a terrorszervezetnek./MTI/

- . -

"Dulles illuziói" - a "Le Monde" cikke

43 ö Rud/lm di
u-HJ

P á r i z s 1953. július 25./MTI/

A "Le Monde" vezércikke "Dulles illuziói" cím alatt a többi között a következőket írja:

"Ha lett is volna némi illúzióny Dulles gondolkodásának fejlődéséről, ismeretes beszéde - a "jelentés az amerikai nemzetnek" - elegendő volt annak eloszlatására. Dulles fő tétele az, hogy "a szabad világ Eisenhower elnök bölcs és szilárd vezetésével néhány hónap óta állandó előrehaladást tesz" "Ha valakinck röbeszméje van - hangsúlyozza a "Le Monde" - mindig talál ürügyet annak elátámasztására."/folyt. köv./

M T I K Ü L F Ö L L I H I R E K

K 40. kiadás

1953. július 25. 15 ór 10 perc

/*Dulles illuziói...folyt./ Ü Rud/lm di

"Még ha csak a párizsi eseményekre gondolunk, akkor is nehéz elfogadni Dulles nézeteit. A szabad világ megtrösödése illuzórikus még pusztán katonai síkon is, ahol a lisszaboni programról már régen lemondtak. Olaszország, amely a Nyugat egyik legjobban őrzött bástyája volt, csatlakozott Franciához a politikai bizonytalanság útján. Nem tudni még, hogyan szervez majd Nyugat-Németország. Nem történt egyetlen lépés sem egy komoly közeléleti szervezet létrehozására. Minden eltelt nap jobban bizonyítja, hogy Franciaország nem maradhat örökké Indokínában. Végül az angol-amerikai nézeteltérések mind teljesebb fényben mutatkoznak meg..."

"Dulles téved. Meggyőződésünk, hogy Adenauer ugyancsak téved..."

"Dulles megtartása még kiábrándítóbb Koreára vonatkozólag. A két tábor Koreában eljutott egy megállapodáshoz. Li Szin Man az utolsó pillanatban a megállapodás megterpedezésének nyilvánvaló céljából kiszabadított 25.000 hadifoglyot. A kínai-koreai tárgyalófélfel ennek ellenére elfogadta a megbeszélés továbbfolytatását. De biztosítékokat kérnek hasonló incidensek megismétlése ellen. És nem más, mint Dulles az, aki felháborodik: "Ha ők háborút kezdenek - mondja Dulles - ám legyen."

"Nagyon is jól tudjuk - hangsúlyozza a "Le Monde" - hogy az Egyesült Államok hajlandók ezt megtenni..."

- . -

A francia demokratikus erőik sikere

44 T-103 KG/te/la Hy di P á r i z s 1953. július 25./T/SzSz/

M Jean Rossi, az ellenállási mozgalom résztvevője, akit a múlt év októberében tartóztattak le a hitlerista megszállás alatt folytatott tevékenységéért, a "l'Humanité" jelentése szerint kiszabadult börtönéből./folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 41. kiadás

1953. július 25.

114. évf. 10. perc

A francia demokratikus erők., folyt./ TKG/ta/lm Hy di

Rossi letartóztatása előtt a Kommunista Párt listáján megválasztott községi tanácsos volt. A legutóbbi községi választásokon, amikor Rossi már a börtönben volt, a választók bizalmából ismét a községi tanács tagjává választották. A "L'Humanité" rámutat, hogy Rossi szabadonbocsátása a megtorló intézkedések ellen harcoló demokratikus erők nagy győzelme./MTI/

Az osztrák kormány megtagadja a segítséget a súlyos elemi csapást szenvedett vidékek parasztságától

45 T-66 pi/Sp/lm di

B é c s

1953. július 25./T/SzSz/

Az "Österreichische Volksstimme" közli, hogy az utóbbi időben Ausztrián átvonult erős felhőszakadások és jégesők következtében a vetések több tízmillió schillingra tehető kárt szenvedtek. Egyes vidékeken elpusztult a vetés kilencven százaléka. Az osztrák kormány azonban megtagadja a segítséget a súlyos károkat szenvedett kis- és középparasztoktól. Ugyancsak nem tesz a kormány semmit, hogy megóvja Alsó-Ausztria, Stájerország és Tirol egyes vidékeit az erős esőzések nyomán fenyegető árviztől.

Az "Österreichische Volksstimme" állami hitelt követel a károsult parasztok számára gabona, takarmány és műtrágya vásárlására./MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 42. kiadás

1953. július 25.

15 óra 10 perc

Nyugat-Ausztriában nyilvántartásba veszik az osztrákokat a nyugatnémet hadsereg céljára

46 T-61 pi/Sp/lm Hi di

B é c s

1953. július 25./T4SzSz/

Amint a "Der Abend" című lap közli, Nyugat-Ausztriában elkészítik azoknak az osztrák állampolgároknak a jegyzékét, akiket az amerikaiak parancsára létesítendő táncdó nyugatnémet hadseregbe színnak. A lap utal arra, hogy a nyugat-ausztriai sajtóban mind gyakrabban jelennek meg hírek azoknak az osztrákoknak összcírásáról, akik a második világháború idején a hitleri hadsereg különböző alakulatainál szolgáltak. Nemrégiben például hirdetményt tettek közöttük a "Gross-Deutschland" hitlerista páncélososztály és a "Brandenburg"-hadosztály volt katonáinak és tisztjeinek nyilvántartásba vételéről./MTI/

- . -

Kommunista képviselő győzelme Nyugat-Bengália állam törvényhozó gyűlési választásán

47 T-64 pi/Sp/lm Hi di

D e l h i

1953. július 25./T4SzSz/

Amint a "Szvadhinata" című lap közli, másfél évvel ezelőtt Nyugat-Bengália állam törvényhozó gyűlési választásai alkalmával Szudhir Bhandari, India Kommunista Pártjának jelöltje több szavazatot kapott, mint ellenfele, Niharandu Batta Mazumdar, a nyugatbengáliai kormány tagja és az Indiai Nemzeti Kongresszus-párt jelöltje. Mazumdar azzal a kéréssel fordult a bírósághoz, hogy tartsanak pótválasztásokat, mert "törvénytelennek" tartja a választások eredményét. A bíróság elaget tett a kérésnek. A pótválasztásokra most július 19-én sor került. A 47.533 szavazatból Bhandari 25.513 szavazatot kapott, vagyis az összes szavazatok több mint 53 százalékát és 1113 szavazattal többet, mint ellenfele

/folyt. köv./

L

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K. 43. kiadás

1953. július 25.

(7 óra 11) perc

/Kommunista képviselő győzelme... folyt./ T pi/Sp/lm Hi di

A választási eredmény közzétételének hírére a választási körzetben többtízezer kalkuttai dolgozó gyűlt össze. Banderi győzelmének hírére ilyen felkiáltásokkal fogadták: "Éljen a beloldaliak egysége!", "Éljen India Kommunista Pártja!" A választók virágcsokrokat hoztak Banderinak, a nép képviselőjének.
/MTI/

- . -

A khmeri bábkirály a francia csapatok fölötti parancsnokságot is magának követeli

48 & D/Gné/lm Hi di

P á r i z s 1953. július 25./MTI/

Pen Nut, a khmeri bábkormány miniszterelnöke nyilatkozatot adott az "Associated Press" tudósítójának. Nyilatkozatában a miniszterelnök - akit nyilván felbátorított az amerikai vezetőköröknek az a szándéka, hogy közvetlenül tárgyalnak az indokínai bábkormányokkal - megjegyzéseket fűzött a francia kormánynak a khmeri ellenjavaslatokra adott válaszához. Pen Nut a nyilatkozatában jelezte, hogy a khmeri király magának követeli a főparancsnokságot a khmeri nemzeti felszabadító erők ellen harcba vetett összes csapatok - így a francia csapatok fölött is.

- . -

II

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 44. kiadás

1953. július 25.

16 óra 15 perc

A "Pravda" cikkének angol sajtóvisszhangja

49 ö Hy/Sp/17 di
RDK-NP

London 1953. július 25./MTI/

Az angol sajtó teljes terjedelmében, vagy bő-
séges kivonatokban ismerteti a "Pravda" cikket, amely állást
foglalt a nyugati országok külügyminisztereinek washingtoni érte-
kezletével kapcsolatban.

A "Daily Herald" vezércikkben foglalkozik a
"Pravda" cikkével. Hangsúlyozza, hogy "azonnal vissza kell térni
Churchill eredeti javaslatához: meghívni a szovjet kormányt, ve-
gyen részt négyhatalmi találkozóin, előre megszabott tárgysorozat
nélkül, kizárólag azért, hogy a bizalom és együttműködés légkörét
megtartsák." A lap a továbbiakban kiemeli, hogy "ezt az eljá-
rást semmiestre sem kezdeményezheti Amerika, mert ott a legbe-
folyásosabb körök bőszen ellenzik a vezetők konferenciáját a Szov-
jetunióval, a kezdeményezésre csakis Anglia hivatott" - állapítja
meg a lap, majd hozzáfűzi: "Az alsóház kényszerítse a kormányt e
tekintetben szinvallásra, még a nyári parlamenti szünet előtt."

A "Manchester Guardian" diplomáciai tudósító-
ja beismeri, hogy helyes a "Pravda" az a megállapítása, amely
szerint "Lulles csak vonakodva járult hozzá a négy hatalom ta-
lálkozásához, mint a nyugateurópai közvéleménynek szükségképen
adandó engedélyhez."

A "Yorkshire Post" ugyancsak vezércikkben fog-
lalkozik a "Pravda" állásfoglalásával. A többi között megállapítja:
"Lmi a "Pravda" nagy ellenvetését illeti, - hogy reakciós elemek
vannak a német hadseregben - úgy való tény, hogy ilyen elemek csak
ugyan léteznek. Tovább folynek azok a kísérletek, hogy fehérre
mossák az olyan bűnös intézményeket, mint a német rohamcsapatok,
amelyek a Hitler idején elkövetett kegyetlenkedések túlnyomó ré-
széért felelősek voltak." A lap figyelmenreméltó módon kiemeli,
hogy az angolok véleménye szerint "a washingtoni konferenciának
és a szeptemberre tervezett külügyminiszteri konferenciának nem
lehet semmi értelme, ha ezeket nem követi a legmagasabbrangú veze-
tők tanácskozáss./folyt.köv./

12

M. T. I. K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 45. kiadás

1953. július 25.

17 óra 10 perc

/A "Pravda" cikkek...folyt./ 6 Hy/Sp/1a di

Csak legmagasabb fokon lehet követeléseket emelni és engedményeket tenni, és mindkét oldalú engedmények nélkül maradandó elrendezés nem lehetséges" - hangoztatja végül a lap.

- . -

McCarthy pénzbírsággal akarja sújtani a Kínai Népköztársasággal kereskedő országokat

51 6 Hy/Sp/1a di
W-Wn

Washington 1953. július 25./MTI/

Az "AFP" jelentése szerint McCarthy szenátor pénteken azt javasolta, hogy az Egyesült Államok követeljék a "pénzbírságot" azokról az országokról, amelyek a Kínai Népköztársasággal kereskednek, valamint azokról is, amelyeknek hajói Kínának szánt árut szállítanak. McCarthy követelése szerint a pénzbírságokat az illetékes országoknak szóló amerikai pénzügyi segélyből kell levonni, mégpedig a következőképpen: a Kínának eladott, vagy az általa vásárolt termékek értékének háromszorosát és egymillió dollárt minden egyes hajóért, amely a Kínai Népköztársaságnak szánt árut szállít.

- . -

Az angol polgári sajtó élesen bírálja az Egyesült Államok politikáját

52 6 Hy/Sp/1a di
RDK Np

London

1953. július 3./MTI/

A két legnagyobb példányszámu angol polgári napilap, a "Daily Mirror" és a "Daily Express" élesen bírálja az Egyesült Államok politikáját.

A "Daily Mirror" washingtoni tudósítója megállapítja Eisenhowerről, hogy "a hangozott ígéretek tömege, amelyeknek választási győzelmet köszönhetne, beváltatlan maradt./folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 46. kiadás

1953 július 25

186 15 P

/Az angol polgári sajtó ... 1. folyt./ ö Hy/Sp/J di

A keresztelovag vértete a Fehér Ház ruhatárában rozsdásodik. Eisenhower semmit sem tesz a négy nagyhatalom vezetőinek találkozójáért és mialatt a Szovjetunió drámai hatása új politikát kezdett, Eisenhower jámborul beletörődött abba, hogy külügyminisztere a zavarosban halásson". A cikk ezután felsorolja Eisenhower megvalósítatlan ígéreteinek hosszú listáját, kiemelve, hogy "konferenciáiban folyton az emberi méltóság és véleményszabadság eszményein nyargalászott, de most tétlenül nézi, hogy McCarthy üldözési és rágalmazási szennyhadjárata megfosszon embereket méltóságtól és örökös rettegésben tartsa a tisztviselőket, tanítókat, írókat, papokat és más foglalkozásuk óriási tömegét, akik nem tudják, melyik percben lesznek a McCarthy-inkvizitorok áldozatai".

A "Daily Express" washingtoni tudósítója a mccarthyizmus amerikai tobzódásával foglalkozik, "A washingtoni légkör fejtogetó bizalmatlanságtól tarhas"- írja. "A gyamu és a főlelen uralkodik az összes állami hivatalokban, főként a külügyi hivatalban. A McCarthy-féle boszorkányüldözés mindenkit annyira megfélemlit, hogy senki sem tud józanul gondolkozni. McCarthy annyira terrorizálja az egész köztisztviselői kart, hogy kétségbeesésükben a legfurcsább eszközökkel igyekeznek bizonygatni, hogy megbízhatóságukhoz és hazafiságukhoz a gyamu árnyéka sem férhet".

Nehru megbeszélései Mohamed Ali pakisztáni miniszterelnökkel

51 ö Hy/Sp/J Kor
RLa-fr,D

L o n d o n , 1953 július 25 /MTI/

Nehru indiai miniszterelnök Karacsi ba utazott, hogy megbeszéléseket folytasson Mohamed Ali pakisztáni miniszterelnökkel. A londoni rádió jelentése szerint Nehru elindulása előtt kijelentette, hogy a megbeszélés tárgya a következő lesz: a kasniri kérdés, a kelet- és nyugatbengáliai hindu, illetve muzulmán kisebbség kérdése, az öntözőcsatornák problémája, valamint azoknak a vagon-tárgyaknak kérdése, melyeket India és Pakisztán különválása után a menekülők hagytak hátra.

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 47. kiadás

1953 július 25

18 ó 15 p

Az athéni Nemzeti Bank tisztviselői sztrájkba léptek

52 Kar & IKA/VÁ/J Rud, Kor S z ó f i a , 1953 július 25 /MTI/

A "Hellas Press" jelenti, hogy az athéni Nemzeti Bank tisztviselői július 24-én 48 óras tiltakozó sztrájkot kezdtek. A banktisztviselők sztrájkjának az az oka, hogy a parlament törvényhozó bizottsága megszavazta azt a törvényt, amely lehetőséget nyújt a banktőkének arra, hogy csökkentse a tisztviselők fizetését és pótlékát, emelje a munkaidőt és minden indokolás nélkül elbocsáthassa az alkalmazottakat.

Megkezdődött a Görög Kommunista Párt vezetősége elleni terrorper tárgyalása.

53 Kar & IKA/VÁ/J Rud, Kor S z ó f i a , 1953 július 25 /MTI/

A "Hellas Press" jelentése szerint Athénben pénteken megkezdődött a Görög Kommunista Párt vezetősége elleni terrorper tárgyalása.

Ez a per azokon a hamisításokon alapul, melyeket négy tavaly készített elő Rendisz akkori belügyminiszter Nikosz Beloiannisznak, a görög nép hőségének perében. Ezenkívül a per. Elumbidisz, a leleplezett provokátor "valloná-szaira" épül.

- Az anyai halasztgatás után megkezdett per rd Papagosz arra törekszik, hogy okot találjon a népi demokrá-tikus mozgalom és a demokrá tikus szervezetek elleni rohanra, hogy újabb népellenes fasiszta intézkedéseket tehessen - állapítja meg a "Hellas Press".

690

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 48. kiadás 1953, július 25 196 55 D

Otto Nuschke: "Az Odera-Neisse-határ - békehatár!"

54 VD & IKA/VÁ/J Rud, Kor Berlin, 1953 július 25 /MTI/

Otto Nuschke, a Német Demokratikus Köztársaság miniszterelnökhelyettese, a Keresztény-Demokrata Unió elnöke a lengyel nemzeti ünnep alkalmából üdvözlő levelet intézett Boleslaw Piaseckihez, a lengyelországi "Fax"-csoport elnökéhez.

Nuschke levelében a többi között a következőket írja:

- Legyen szabad ismételtlen biztosítanom Önt, hogy a Keresztény-Demokrata Unió az Odera-Neisse-határt békehatárnak tekinteli. A Keresztény-Demokrata Unió semmi esetre sem adja fel ezt az álláspontját és Németország más demokratikus erőivel együtt erőlyesen szembeszáll a békehatárral kapcsolatban a népi Lengyelország ellen indított hazug uszítóhadjárattal.

Hivatalos jelentés a Pannindzsonban szombaton tartott ülésekről

55 U V/Gk/J Rud, Kor Készben, 1953 július 25 /Uj Kina/

A koreai fegyverszüneti tárgyalásokon résztvevő koreai és kínai küldöttség július 25-én a következő közleményt adta ki:

A két fél vezérkari tisztjei, összekötőtisztjei és tolmácsai szombaton külön-külön zárt üléseket tartottak.

/MTI/

TL

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 49. kiadás

1953 július 25

10 6 40 p

Az Olasz képviselőházban kedden lesz a bizalmi szavazás

56 & sn-nt/Co/J Rud, Kor R 6 n a , 1953 július 25 /MTI/

Az olasz képviselőházban folyó bizalmi vita során Luigi Longo, az Olasz Kommunista Párt főtitkárhelyettese éllesen bírálta De Gasperi kormányprogramját. Kijelentette, hogy ez a program szöges ellentétben áll a legkülönbözőbb szakmák dolgozóinak a munkalehetőségek megjavítására, a bérek felfelémozdítására és az üzemeken belüli szabadság biztosítására vonatkozó követeléseivel. Az olasz gazdasági élet felvirágoztatása érdekében - mondotta Luigi Longo - meg kell tagadni a bizalmat attól a kormánytól, amely programjában a monopolistákra és a nagybirtokosokra támaszkodik.

A bizalmi vita során felszólt Saragat, a szociáldemokraták parlamenti csoportjának vezetője és Villafranca, a liberálisok parlamenti csoportjának vezetője. Saragat ismételtén kijelentette, hogy a szociáldemokraták nem szavaznak bizalmat a kormánynak. Beszédét heves kommunista- és szovjetellenes kijelentésekkel fejezte be.

A liberális Villafranca beszédében hangsúlyozta, hogy ne jelölje meg pontosan pártjának várható magatartását a bizalmi szavazás előtt. A liberális párt - mondotta - ellenzi a sajtószabadság korlátozását és az iskolák egyháziasítását. Beszéde végén Villafranca bejelentette, hogy pártja hajlandó részt venni egy olyan kormányban, amelynek tagjai között az ugynevazet középjobbok képviselői szerepelnek.

Az ülés után a liberális párt egyik szóvivője kijelentette, hogy Villafrunának az ülésen elhangzott szavait olyan értelmében kell magyarázni, hogy a liberálisok tartózkodni fognak a szavazástól, de ugyanakkor hajlandók részt venni De Gasperinek egy olyan újabb kormányában, amely nem kizárólag kereszténydemokratákból áll.

400 /Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 50. kiadás 1953 július 25 22.6 05 p

/Az olasz képviselőházban ... 1. folyt./ & sm-nt/Co/J Rud, Kor

▲ bizalmi vita során beszélt még a szocialista Foa, a monarchista Caroleo és Chiarolanza, valamint a kereszténydemokrata Sullo.

▲ bizalmi vita hétfőn fejeződik be. Hétfőn szólal fel Togliatti, az Olasz Kommunista Párt parlamenti csoportjának vezetője, Covelli, a monarchista csoport vezetője és Moro, a kereszténydemokraták képviselőházi csoportjának vezetője. Az elhangzott felélezésekre De Gasperi a jövő hét kedjén válaszol s közvetlen utána tartják meg a bizalmi szavazást.

▲ koreai néphadsereg főparancsnokságának július 25-i hadijelentése
57 T-83 KG/te/J Kor F h e n j a n , 1953 július 25 /TASzSz/

▲ Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadseregének főparancsnoksága július 25-én közölte, hogy az elmúlt nap valamennyi arcvonalon helyi jelentőségű harcokat vívtak. Lényeges változások nem történtek. /MTI/

▲ III. Világifjúsági Kongresszus megnyitása

58 T-78 KG/te/J Rud, Kor B u k a r e s t , 1953 július 25 /TASzSz/

Julius 25-én a Román Népköztársaság fővárosában megnyitották a III. Világifjúsági Kongresszusa.

Bukarest vendégszeretően fogadta az ifjúság több mint száz országból összegyűlt küldötteit. A város ünnepi díszbe öltözött. Mindenütt zászlók, üdvözlő plakátok, a DIVSz, a Nemzetközi Diákszövetség és a IV. VIT jelvényei láthatók.

/Folyt. köv./

TL

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 51. kiadás

1953 július 25

22.6 50 p

/A III. Világifjúsági ... 1. folyt./ T KG/te/J Rud, Kor

"Béke és barátság!". A világ sok nyelvén ezeket a szavakat láthatók a tereken, utcákon és házakon. Ezekkel a szavakkal köszöntik Bukarest lakói a kedves vendégeket.

Béke és barátság! - Ez a felhívás az alapja a Világifjúsági Kongresszus munkájának, melyet Jacques Denis, a DIVSZ főtitkára rövid bevezető szavakkal július 25-én nyitott meg.

A kongresszus egyhangúlag elfogadta a napirendet, majd Traian Savulescu, a Román Népköztársaság Tudományos Akadémiájának elnöke mondta az üdvözlő beszédet.

A DIVSZ tevékenységéről a II. Világifjúsági Kongresszus után eltelt időben és az ifjúság feladatáról a "Békeért és jóságért folyó harcban" címmel Jacques Denis mondott beszédet. /MTI/

- - -

A Szovjet Hadtengerészet Napja

59 T-81 KG/te/J Rud, Kor M o s z k v a , 1953 július 25 /TASzSz/

A Szovjetunió július 26-án ünnepli a Szovjet Hadtengerészet Napját. Ezen a napon a szovjet embernek azokról a sikerekről, amelyeket a haditengerészek és a hajóépítők értek el az előjük tűzött feladatok teljesítése során.

A Szovjetunió - mondotta V.A. Fokin altengernagy a "TASzSz" tudósítójának - nagy tengeri hatalom. Államhatalmunk több mint kétharmadát tengerek és óceánok mossák.

A haditengerészetnek dicső forradalmi hagyományai vannak. A Balti Flotta tengerészei a katonákkal és a Vörös Gárda osztagaival együtt tevékenyen részt vettek az 1917 november 7-i petrográdi fegyveres felkelésben. /Folyt. köv./ TL

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 51. kiadás

1953 július 25

22.6 50 p

/A III. Világifjúsági ... 1. folyt./ T KG/te/J Rud, Kor

"Béke és barátság!". A világ sok nyelvén ezeket a szavak láthatók a tereken, utcákon és házakon. Ezekkel a szavakkal köszöntik Bukarest lakói a kedves vendégeket.

Béke és barátság! - Ez a felhívás az alapja a Világifjúsági Kongresszus munkájának, melyet Jacques Denis, a DIVSz főtitkára rövid bevezető szavakkal július 25-én nyitott meg.

A kongresszus egyhangúlag elfogadta a napirendet, majd Traian Savulescu, a Román Népképzőművészeti Tudományos Akadémia elnöke mondott üdvözlő beszédet.

"A DIVSz tevékenységéről a II. Világifjúsági Kongresszus után eltelt időben és az ifjúság feladatairól a békéért és jövedelért folyó harcban" címmel Jacques Denis mondott beszédet. /MTI/

A Szovjet Hadtengerészet Napja

59 T-81 KG/te/J Rud, Kor M o s z k v a , 1953 július 25 /TASzSz/

A Szovjetunió július 26-án ünnepli a Szovjet Hadtengerészet Napját. Ezen a napon a szovjet embernek azokról a sikerekről, melyeket a haditengerészek és a hajóépítők értek el az eléjük tűzött feladatok teljesítése során.

A Szovjetunió - mondotta V. A. Fokin altengernagy a "TASzSz" tudósítójának - nagy tengeri hatalom. Állományaink több mint kétharmadát tengerék és óceánok mossák.

A haditengerészetnek dicső forradalmi hagyományai vannak. A Balti Flotta tengerészei a katonákkal és a Vörös Gárda osztagaival együtt tevékenyen részt vettek az 1917 november 7-i petrográdi fegyveres felkelésben. /Folyt. köv./ TL

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 32. kiadás

1953 július 25

72 650 P

/A Szovjet Haditengerészet Napja, 1. folyt./ T KG/te/J Rud, Kor

A Nagy Honvédő Háboru alatt a haditengerészet becsülettel teljesítette a rábízott feladatokat. A szovjet tengerészek bátran harcoltak az ellenséggel. Csapásokat mértek az ellenséges hadsereg szárnyaira, biztosították saját tengeri és folyami összeköttetésüket és egyidejűleg felbonlasztották az ellenség összeköttetési vonalait. Csapatokat tettek partre az ellenség hátamögött. A tengerészek a Szovjet Hadsereg egységeivel együtt hősiességgel védelmezték Odeszát, Szevasztopolt, Tallint, Leningrádot és Sztálingrádot.

A tengerészek tevékeny hadműveletekkel, magas fokú katonai tudással és bátorsággal új oldalakat írtak az orosz tengeri dicsőség könyvébe.

A Nagy Honvédő Háboru győzelmes befejezése után - mondotta befejezésül Fokin al tengernagy - a haditengerészek óberrel őrködnek a tengereken, állandóan fokozzák katonai és politikai tudásukat, tökéletesítik harci ismereteiket, megismerik a hajók új fegyvereit és technikáját, egyre jobban fokozzák a katonai fegyelmet és a szolgálat szervezettségét. /MTI/

V É G E

630